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Mesajul Guvernatorului Rotary D2241 2024 – 2025 
Mihaela Vlad pentru luna septembrie 

 
Dragi prieteni, 
 
După binemerita vacanță de care sper că v-ați bucurat cu toții, 
e timpul să continuăm să facem magie și în luna Septembrie, 
lună care în calendarul Rotary este marcată ca fiind Luna 
Educației de Bază și Alfabetizării. 
 
Educația este farul care ne ghidează către cunoaștere și 
înțelegere. Prin educație, deschidem minți, cultivăm abilități și 
deschidem uși către oportunități nelimitate. Este motorul care 
ne propulsează către un viitor mai luminos și mai echitabil, iar 

astăzi, la început de an școlar, se desfășoară în cluburile noastre multe proiecte care susțin 
educația.  
 
Fie că e vorba de ghiozdane echipate pentru copiii mai puțin norocoși, rechizite, hăinuțe și 
încălțări noi pentru a putea merge la scoală, magia începutului de an școlar a cuprins toată 
suflarea  familiei Rotary. Vă încurajez să sprijiniți proiectele care au scopul de a oferi copiilor 
un început de an școlar mai frumos.  
 
Când educația și facilitatea accesului la educație se împletesc, se naște magia transformării. 
Transformăm tinerii în cetățeni informați și responsabili, transformăm comunități în centre 
vibrante de creativitate și inovație, transformăm lumea într-un loc luminos și plin de 
speranță. 
 
Vom continua și în acest an proiectul districtual “Educație pentru Noua Generație”  
sprijinind financiar cluburile să implementeze proiecte în zona de educație. Ne pregătim să 
lansăm regulamentul și modalitățile prin care sprijinul financiar de la District poate fi accesat 
de către cluburi și veți primi în curând comunicarea demarării proiectului și informațiile 
necesare pentru a aplica. 
 
Pentru luna Septembrie vom anunța curând și primul Seminar Districtual al acestui an, cel 
de Imagine Publică și Comunicare, care va avea loc online și la care vă îndemn să participați 
pentru a deprinde câteva cunoștințe despre ce însemnă identitatea vizuală și de brand, cum 
să folosiți Brand Center-ul, cum să vă construiți campanii pentru proiectele voastre, cum să 
comunicați cu și către comunitatea voastră. Echipa Comitetului de Imagine Publică și 
Comunicare pregătește pentru voi informații foarte utile. 
 
Și tot în luna Septembrie, cu drag vă invit pe toți să ne punem inima la treabă într-o nouă 
ediție a proiectului districtual Promenada Inimilor. 29 Septembrie, Ziua Mondială a Inimii 
face parte dintr-o campanie internațională Rotary de sensibilizare cu privire la prevenirea 
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bolilor de inimă și a accidentelor vasculare cerebrale și o modalitate ideală de a promova 
exercițiile fizice, sportul și o alimentație sănătoasă – toate acestea în numele menținerii 
sănătății. 
 
Dragii mei, voi continua în această lună călătoria magică în District și aștept cu drag să 
împărtășim împreună gândurile noastre despre cum putem servi comunitatea mai presus de 
noi înșine. 
 
Pentru că Magia Rotary suntem NOI! 
 
Mihaela Vlad 
 
Governor 2024 – 2025 
District 2241, România și Republica Moldova 
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ACTIVITĂȚI DISTRICT 2241 

Conferința Districtuală de Toamnă a Interact District 2241 
 
Conferința Districtuală de Toamnă a Interact District 2241 România și Republica Moldova s-
a desfășurat la începutul lunii septembrie, la București. Au participat sute de interactieni din 
cele două țări care alcătuiesc Districtul nostru, alături de rotarieni cu experiență. Guvernatorul 
Districtului Rotary 2241, Mihaela Vlad, a fost prezentă alături de aceștia, pentru a-i susține și 
pentru a le insufla din Magia anului rotarian 2024 – 2025.  
 
Ca de fiecare dată a existat multă energie și motivație și abia așteptăm să își pună în practică 
proiectele.  
 

 
 

Chartare Interact Club București Unity! 
 
O ocazie perfectă pentru chartarea unui nou club Interact. Conferința de Toamnă Interact de la 
București a oferit prilejul de a înscrie pe harta Districtului noul Interact Club București Unity.  
Sponsorizat de Rotary Club București Cișmigiu, noul club Interact a fost ”nășit” de Interact 
București Triumph și Interact București Cișmigiu.  
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Este clubul cu numărul 109 pe harta Interact și suntem convinși că tinerii care sunt deja membri 
vor contribui cu energia lor la dezvoltarea mișcării rotariene în România și Republica Moldova.  
Un mesaj de susținere și încurajare a venit și din partea DG Mihaela Vlad, care le-a transmis 
celor prezenți că Rotary este un mediu în care vor putea să își exprime ideile, gândurile și vor 
putea oferi sprijin pentru cei care au nevoie. Evident, într-un an în care Magia Rotary este un 
binevenit aliat! 
 
Felicitări Interact Club București Unity! 
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ACTIVITĂȚI GUVERNATOR DISTRICT 2241! 

Vizite de club la București! Ora Guvernatorului! 
 

RC București Cișmigiu, RC București Phoenix, RC București Heritage, RC București Levant, 
Rotaract Cișmigiu, Rotaract Triumph, Rotaract Levant, Rotaract Phoenix, Interact Ad Astra, 
Cișmigiu Community Corps, Rotakids Cișmigiu. 

 
O listă de cluburi care înseamnă de fapt mulți rotarieni, oameni ce își dedică timp și resurse 
financiare pentru a sprijini comunitatea în care și ei trăiesc și își desfășoară activitatea. Într-un 
București aglomerat și adesea foarte solicitant din punct de vedere profesional, prietenii noștri 
gestionează cele două resurse astfel încât Rotary District 2241 să reprezinte un pilon de sprijin 
în dezvoltarea comunității.  

 
Proiectele pe care le dezvoltă și care acoperă toate ariile de acțiune Rotary au mii de beneficiari, 
în timp ce unele proiecte sunt deja dezvoltate și la nivel de District. DG Mihaela Vlad a 
evidențiat toate aceste aspecte în cadrul întâlnirii de la București și a subliniat menținerea unui 
cadru de prietenie și colaborare inter-cluburi.  

 
Felicitări tuturor prietenilor noștri rotarieni! 
 

 
 

O nouă întâlnire a DG Mihaela Vlad cu rotarieni din București 
 
De această dată au participat la întâlnire reprezentanți ai RC București, RC București Nord, RC 
București Excelsior, RC Pipera, Rotaract București, Pipera, București Nord, Excelsior, Interact 
București Nord, Pipera. 
Din nou un grup de oameni de acțiune care își înțeleg pe deplin rolul pe care și l-au asumat 
odată cu alegerea de a face parte din Rotary. DG Mihaela Vlad a dezvoltat în intervențiile sale 
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importanța temei din acest an și modul în care programele pe care le derulează cluburile se pot 
alinia la Magic Rotary.  
 
Mulțumim AG Alexandru Isbășoiu pentru susținerea în organizarea întâlnirii! 
 
 

 
 
 
A treia întâlnire a DG Mihaela Vlad cu rotarieni din București a prilejuit și un dialog cu doi 
foști guvernatori, Andrei Dorobanțu și Radu Popescu, dar și cu un viitor guvernator, Andrei 
Botez, în timp ce Rotaract a fost reprezentat de DRR Andrei Cordun.  
Trecut, prezent și viitor. Resurse pe care Rotary District 2241 le pune la dispoziție pentru a 
dezvolta mișcarea rotariană din România și Republica Moldova.  
 

 
 
Iar prezența unui număr important de reprezentanți ai cluburilor, din categorii de vârstă diferite, 
ne demonstrează că există interes pentru o privire în trecut, cu gândul la prezent și viitor.  
Le mulțumim prietenilor noștri de la RC București Atheneum, RC București Central,  
RC București Continental, RC București Curtea Veche, Rotaract București Atheneum,  
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Rotaract București Central, Interact Club București Atheneum, Interact Club București Octo.  
 

Ca de obicei, AG Constantin Ioniță a fost o gazdă perfectă. Mulțumim! 
 
 

Vizite de club în regiunea Moldovei! Ora Guvernatorului! 
 
 
Vizita Guvernatorului în Moldova a început la Suceava, în mijlocul unor rotarieni care au 
înțeles foarte bine că împreună sunt mai puternici. Două evenimente importante marchează 
începutul toamnei în regiune, evenimente care reușesc pe de o parte să crească notorietatea 
Rotary în zonă, pe de altă parte aduc o resursă importantă prin donații și sprijin din partea 
partenerilor. Sume pe care cluburile le vor folosi apoi pentru susținerea altor proiecte locale:  

- Simfonii de toamnă – Rotary Club Suceava Bucovina  
- Serate în cetate – Rotary Club Suceava Cetate.  
 

 
 
La întîlnire a participat și Rotary International Director PDG Daniel Tănase, membru al 
clubului Rotary Suceava Bucovina. DG Mihaela Vlad le-a mulțumit tuturor pentru implicare 
și efort.  
 
Au fost prezenți prieteni rotarieni de la RC Suceava Bucovina, RC Suceava Cetate, RC 
Câmpulung Moldovenesc Rarăul, Interact Club Suceava Bucovina , Interact Club Suceava 
Cetate, Club Rotex.  
 
Mulțumim AG Vasile Varvaroi pentru sprijinul oferit! 
 
 

Vizita în Moldova a DG Mihaela Vlad a continuat la Botoșani 
 
Parteneri de dialog au fost rotarieni din RC Botoșani și Interact Club Botoșani. Două cluburi 
care colaborează foarte bine, cu membri pe care îi leagă un puternic sentiment de prietenie, 
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specific Rotary.  
 
Dinamism și implicare în comunitatea locală, vizibilitate prin proiectele pe care le 
implementează. DG Mihaela Vlad a prezentat principiile și modalitățile prin care tema anului 
2024 – 2025, Magic Rotary, poate fi inclusă în proiectele cluburilor și i-a încurajat pe prietenii 
noștri să participe activ și la evenimentele Districtuale. Felicitări pentru inițiativa RC Botoșani 
de a organiza, în premieră pentru un club Rotary, tradiționala cursă de rățuște, un proiect 
caritabil inspirat de la Rotaract.  
 
Mulțumim AG Vasile Varvaroi pentru sprijinul acordat în organizarea întâlnirii! 
 

 
 

Vizita Guvernatorului la Fălticeni 
 
Organizarea de către Rotary Club Fălticeni și Interact Club Fălticeni a evenimentului cultural 
”Fălticeni, mon amour” a prilejuit și o întâlnire a membrilor clubului cu DG Mihaela Vlad.  
Magic Rotary, tema anului 2024 – 2025, poate fi transpusă în proiectele pe care cele două 
cluburi le derulează în comunitatea locală și poate aduce un plus în comunicarea beneficiilor 
de pe urma proiectelor. Suntem convinși că acest lucru se poate întâmpla, dat fiind grupul de 
rotarieni care este dominat de o atmosferă caldă, prietenoasă.  
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Activitatea prietenilor noștri este apreciată și de alte cluburi, dovadă prezența unor rotarieni de 
la RC Suceava Cetate, RC Botoșani, RC Piatra Neamț Camena, RC Vaslui, RC Onești, RC 
Soroca.  
 
Mihaela Vlad s-a întîlnit și cu rotarieni din Ucraina - RC Cernăuți, dar și din Elveția, de la RC 
Geneva International. 
 
Felicitări tuturor pentru devotamentul în Rotary! 
 

 

ROTARY PLANTEAZĂ! Parteneriat pentru protecția mediului. 
 
Rotary Plantează - un program al District 2241 care a făcut atât de mult bine în comunitățile 
noastre.  
 
În baza unui nou parteneriat între District 2241 și Facultatea de Silvicultură a Universității 
Ștefan cel Mare din Suceava, programul urmează a fi relansat și vor fi anunțați în curând pașii 
următori. DG Mihaela Vlad a parafat parteneriatul cu decanul Facultății, dr. ing. prof. Ciprian 
Palaghianu, în cadrul vizitei pe care a efectuat-o la Universitatea din Suceava.  
Mulțumim colegului nostru de la RC Suceava Cetate, prof. univ. dr. ing. Cătălin Roibu, District 
Environment Chair pentru implicarea în relansarea acestui proiect și în facilitarea acestui 
parteneriat. La întâlnire au participat DGE Andrei Botez și PP Sergiu Sandulache de la RC 
Alba Iulia. 
 

 
 
 

Vizita Guvernatorului la Turda! Ora Guvernatorului! 
 
O nouă întâlnire cu prieteni în Rotary din cluburile care fac parte din District 2241, România 
și Republica Moldova. De această dată, DG Mihaela Vlad a avut o discuție foarte bună cu 
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rotarieni de la Rotary Club Turda, Câmpia Turzii, Aiud, Floare de Colț Abrud-Câmpeni, 
Rotaract Club Turda și Câmpia Turzii, Interact Club Potaissa Turda.  
 
Prezentarea temei anului 2024 – 2025, ”The Magic of Rotary”, a fost un excelent prilej de a 
discuta despre proiectele cluburilor din acest an, dar și despre cum Rotary vine în sprijinul 
comunitățiilor de aici.  

 
 
A fost prezentă și Alina Solovăstru, District Interact Chair. Încă sunt puternice ecourile 
Conferinței de Toamnă de la București despre care Alina a oferit detalii.  
 
Îi felicităm pe colegii noștri care au reprezentat cluburile la întâlnirea cu Guvernatorul, 
mulțumindu-i lui AG Adrian Toth-Blasiu pentru organizarea evenimentului. 
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Vizita Guvernatorului la Sibiu! Ora Guvernatorului! 
 
Întâlnirea Guvernatorului cu rotarieni din județul Sibiu! 
 
DG Mihaela Vlad s-a bucurat de prezența unui număr mare de rotarieni de la RC Sibiu, Sibiu 
Cibinum, Mediaș, Blaj, Rotaract Club Sibiu, Interact Club Sibiu, Interact Club Sibiu Cibinum.  
A fost evidențiată foarte buna colaborare între cluburi, ceea ce permite și implementarea unor 
proiecte de o mai mare anvergură, cu un impact mai mare în comunitate. Blaj și Mediaș sunt 
două orașe care se bucură de prezența prietenilor noștri rotarieni, din generații diferite care se 
completează foarte frumos.  
La întâlnirea de la Sibiu a fost prezentă și Ana-Maria Gândilă din Woman în Rotary Committee. 
Mulțumim AG Mihai Rebrișoreanu pentru organizare. 
 

 

Vizita Guvernatorului la Râmnicu Vâlcea! Ora Guvernatorului! 
 
Vizita Guvernatorului la Râmnicu Vâlcea a fost ocazia perfectă pentru a ne reaminti că aici s-
a născut YEP în District 2241.  
 
Din 1996 numărul copiilor care au ajuns să viziteze România și Republica Moldova a crescut 
constant și a oferit tuturor cluburilor din District posibilitatea de a întinde o mână de ajutor 
pentru organizarea evenimentelor în care au fost implicați copiii din străinătate.  
 
La întâlnire, DG Mihaela Vlad le-a mulțumit tuturor pentru modul în care au ales să se implice 
și să susțină proiectele Districtuale. PDG Cornel Wilfried Călinoiu a fost prezent și a subliniat 
că YEP i-a inspirat pe rotarienii de aici să susțină proiecte centrate pe tânăra generație, implicit 
în domeniul educației.  
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Au participat prieteni rotarieni de la RC Râmnicu Vâlcea, Râmnicu Vâlcea Cozia, Râmnicu 
Vâlcea Râmnic, Rotaract Club Râmnicu Vâlcea Cozia, Interact Club Râmnicu Vâlcea, Interact 
Club Râmnicu Vâlcea Cozia. Mulțumim AG Irina Stratulat pentru sprijinul acordat în 
organizarea întâlnirii. 

 

Vizita Guvernatorului la Arad! Ora Guvernatorului! 
 

Vizita Guvernatorului la Arad a evidențiat buna colaborare care există la nivelul cluburilor de 
aici.  
 
Experiența de aproape de 30 de ani a RC Arad face ca proiectele derulate la nivelul comunității 
să se încadreze foarte bine în ariile de acțiune ale Rotary. Li se alătură prieteni de la RC Arad 
Cetate, RC Curtici, Rotaract Club Arad Cetate, Interact Club Arad, Arad Cetate, Curtici.  
Mulți dintre ei au făcut parte de-a lungul timpului din Comitetul Districtual și au contribuit 
astfel la dezvoltarea Districtului 2241. 

 
 
La întâlnire a fost prezent și PDG Adrian Luca, alături de mai mulți tineri, inclusiv din 
programul YEP. Un schimb de experiență util pentru ceea ce urmează în anul Magic 2024 – 
2025.  
 
Mulțumim AG Daniela Cîrnatu pentru sprijinul în organizarea întâlnirii de la Arad!  
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Rotary Club Alba Iulia 

"Cupa Rotary - Love Şureanu" 
 
Cea de-a VI-a ediţie a "Cupei Rotary - Love Şureanu", a reunit membrii Rotary Club Alba Iulia, 
care alături de familii au participat, recent, la un circuit montan de dificultate medie, pe un 
parcurs de 13 kilometri), pornind de la Cabana Genţiana, aflată la o altitudine de 1400 de 
metri, prin Poiana Şasa, cu o oprire la Stânci. 
 

 
 
Evenimentul a fost organizat în parteneriat de Asociaţia "Turism pe munte" şi RC Alba Iulia, 
iar cei mai vajnici au urcat până la Vârful lui Pătru, aflat la altitudinea de 2130 metri, cu o 
escaladare de peste 700 de metri, de unde s-a coborât pe lângă Castrul Roman, spre stâna 
Puru din izvor. 
Să mai spunem ce ne-a aşteptat aici? Un delicios "balmoş" tradiţional, pregătit după o reţetă 
tradiţională, unde participanţii au stat de vorbă cu proprietarii stânei, care au povestit 
despre obiceiurile şi tradiţiile oierilor montani, în special cele din preajma sărbătorii de 
Sfântă Mărie Mică. 
Traseul de întoarcere a urmat Poteca de pe Plai, Poiana Şasa şi, în final, întoarcerea 
victorioasă la Cabana Genţiana. Seara s-a încheiat cu o cină savuroasă, o petrecere şi cu 
nelipsitul foc de tabără. 
 

Vizită la RC Tabor (Republica Cehă) 
 
O delegaţie numeroasă a Rotary Club Alba Iulia a făcut o vizită la Rotary Club Tabor 
(Republica Cehă), unde, după o lungă perioadă de colaborare virtuală, cele două cluburi au 
reuşit să se reîntâlnească. 
Sufletul acestei vizite a fost, ca întotdeauna, reputatul pictor Teodor Buzu, originar din 
Republica Moldova şi consacrat profesional în Republica Cehia, cel care i-a însoţit pe 
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rotarienii din Alba de-a lungul întregului periplu, fiind şi traducător şi ghid cultural în oraşul 
ceh "bijuterie". 
 
De interes a fost vizita la o fabrică de bere artizanală, care are o istorie datând din 1560, 
urmată de o vizită la Centrala electrică nucleara din Temelin şi la o ferma piscicolă. A urmat 
un popas cultural şi dulce, la Muzeul de ciocolată şi marţipan, apoi o vizită educativă la 
Muzeul Husit din Tabor, loc în care am descoperit, cu încântare, istoria oraşului Tabor şi a 
regiunii Boemia de Sud. 
 

 
Participarea la şedinţa festivă a Rotary Club Tabor a readus în memoria participanţilor 
proiectele comune ale celor două cluburi. Au luat cuvântul cei doi preşedinţi, Ing. Martin 
Sykora, MBA (clubul gazdă, RC Tabor) şi dr. Horia Moruţan (RC Alba Iulia), care au vorbit 
despre istoria celor două cluburi şi despre colaborarea anterioară, şi mai ales, cea viitoare. 
În cadrul ceremoniei, Teodor Buzu a donat clubului nostru un tablou realizat de el, în valoare 
de 1000 euro, pentru a fi scos la licitaţie în cadrul Balului caritabil de 30 de ani al RC Alba 
Iulia. 
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Rotary Club Alba Iulia Civitas Solis 

Cupa Rotary la Tenis de câmp 
 
Devenită deja o tradiţie în rândul competiţiilor naţionale de tenis destinate copiilor, 
concursul de tenis organizat recent de rotarienii din Alba Iulia sub egida Federaţiei Române 
de Tenis a reunit peste 80 de tineri pasionaţi de sportul alb. 
 

 
 
Competiţia sportivă a coagulat sportivi, antrenori, părinţi şi susţinători ai sportului alb, fiind 
un eveniment sportiv cunoscut în rândul tinerilor jucători de tenis. 
Rotary Club Alba Iulia Civitas Solis împreună cu Rotary Club Alba Iulia au găzduit cea de XIII-a 
ediţie a Cupei Rotary Alba Iulia - Tenis de câmp pentru tinerii din toată ţara, care au 
concurat la categoriile de vârstă 10 ani, 12 ani, 14 ani şi 18 ani, atât la feminin, cât şi la 
masculin. 
La finalul competiţiei, preşedinţii Rotary Club Alba Iulia Civitas Solis, Eliza Boilă şi Rotary Club 
Alba Iulia, Horia Moruţan, au înmânat premii, cupe şi diplome copiilor clasaţi pe primele 
locuri la fiecare categorie de vârstă. 
 

"Ghiozdane vesele", la început de nou an şcolar 
 
Consecvenţi în misiunea asumată de a susţine educaţia în judeţul Alba, membrii Rotary Club 
Alba Iulia Civitas Solis s-au implicat într-un nou proiect, dedicat de această dată preşcolarilor 
din mediul rural.  
Prin acest proiect, 124 de preşcolari au primit ghiozdane pline de culoare şi veselie.  
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Beneficiari ai proiectului au fost copiii de la Grădiniţa cu Program Prelungit din Vinţu de Jos 
(88 preşcolari); Grădiniţa cu Program Normal Vurpăr (24 preşcolari) şi Grădiniţa cu Program 
Normal Valea Vinţului (12 preşcolari). 
 

Rotary susţine Educaţia 
 
Rotarienii din Alba Iulia au derulat, recent, o acţiune deosebită: au copertat manuale şi 
caiete pentru noul an şcolar.  
La fiecare produs copertat, 1 leu din preţul serviciului este utilizat pentru achiziţionarea de 
rechizite şcolare pentru copiii din familii defavorizate, identificaţi de fiecare club rotarian 
implicat la acţiune. 

 
  
Participarea cluburilor rotariene a reprezentat o contribuţie semnificativă la reuşita 
proiectului şi implicit, la realizarea scopului acestuia, strângerea de fonduri pentru copiii 
care au nevoie de susţinere materială pentru a merge la şcoală, prin donarea de rechizite 
şcolare pentru aceştia. 
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Din fondurile strânse din această acţiune, Rotary Club Alba Iulia Civitas Solis a achiziţionat şi 
donat rechizite şcolare copiilor de la Şcoala gimnazială " Avram Iancu " din localitatea Avram 
Iancu şi copiilor de la Centrul Şcolar de Educaţie Incluzivă din municipiul Alba Iulia. 
 
Acţiunea a fost posibilă cu sprijinul membrilor Rotary Club Alba Iulia Civitas Solis în 
colaborare cu Rotary Club Alba Iulia, Rotary Club Cugir Anima Mundi, Club Rotary Sebeş, 
Rotaract Alba Iulia, Interact Club Alba Iulia, Interact Club Sebeş, RotaKids Alba Iulia, cărora li 
s-au alăturat sponsori. 
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Rotary Club Baia Mare 

Un nou membru al RC Baia Mare 
 
RC Baia Mare are un nou coleg, pe Cristian Andrei Sabău, fiind unul dintre cei mai activi 
membri ai Rotaract Club Baia Mare, cu un CV impresionant în domeniul voluntariatului. 

 
Cristian este membru activ din 2019 până în prezent şi a fost, pe rând: vicepreşedinte (2024-
2025), trezorier (2023-2024), preşedinte (2022-2023). A participat la multiple conferinţe, 
traininguri districtuale, proiecte şi acţiuni rotariene. 

Galele Rotary Artă şi Spiritualitate  
 
Peste 126 de participanţi au avut parte de o seară memorabilă, recent, alături de invitatul 
special al Galelor Rotary Artă şi Spiritualitate, sociologul şi profesorul universitar Gelu 
Duminica. S-a vorbit despre acceptare, incluziune socială, toleranţă şi iubire, despre lucrurile 
care ne deosebesc ca naţiune şi ca oameni.   
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Cvartetul Euroart ne-a încântat seara în care am fost alături de membri importanţi ai Rotary 
District 2241 România şi Republica Moldova, precum Mihaela Vlad Guvernator, Anca 
Manescu Secretar districtual, Cristian Korut Trezorier districtual. 
 

Ziua Mondială a Inimii  
 
De Ziua Mondială a Inimii, cluburile rotariene din Rotary District 2241 România şi Republica 
Moldova au organizat şi în acest an evenimente prin care susţin mişcarea şi un stil de viaţă 
sănătos. 
Unul dintre cele mai aşteptate proiecte ale toamnei a fost "Promenada Inimilor", un proiect 
districtual organizat în municipiul Baia Mare de Rotary Club Baia Mare. 
 

 
 
Vremea nefavorabilă ne-a îndemnat să schimbăm traseul promenadei, aducând 
evenimentul în inima centrului istoric al oraşului, în fostul cinematograf "Minerul", o clădire 
istorică inaugurată la 1 octombrie 1910 şi transformată pentru un week-end în spaţiu 
expoziţional. 
După prezentarea făcută de arhitect Petre Mitru despre istoria clădirii, am vizitat edificiul şi 
anexele transformate în galerii de artă, unde au expus profesorii, studenţii şi elevii din 
facultatea şi colegiul de profil din Baia Mare şi artistul foto băimărean Silviu Gheţie. 
Împreună cu specialiştii, ne-am reamintit de gloria de odinioară a clădirii, cu speranţa că va 
redeveniv cândva un spaţiu cultural şi expoziţional. 
La final, a fost programată tombola organizată de Interact pentru un proiect local al Interact 
Baia Mare şi Interact Colegiul de Arte Baia Mare, destinat strângerii de fonduri pentru 
persoanele afectate de inundaţiile recente din România. 
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Rotary Club Baia Mare 2005 

Raliul AutoNord, cu Clubul Rotary Baia Mare 2005  
 
 
Clubul Rotary Baia Mare 2005 a organizat, recent, competiţia automobilistică de orientare şi 
turism "Raliul AutoNord Rotary ediţia 2024, traseul de aproximativ 100 km fiind parcurs 
printr-o zonă turistică mai puţin cunoscută: Fisculaş.  
 

 
Geografic, Fisculaş aparţine de Ţara Chioarului, fiind delimitată şi arondată celor trei oraşe 
miniere: Baia Mare, Baia Sprie, Cavnic, cu subsoluri bogate în aur, argint şi metale 
neferoase. 
Startul şi proba de îndemânare auto au avut loc în parcarea complexului comercial Value 
Centre, iar finalul raliului le-a adus tuturor un prânz câmpenesc şi festivitatea de premiere, 
la Baia Sprie. 
Vremea a fost mai puţin prietenoasă, cu vânt şi ploaie, dar nu a fost un impediment pentru 
numeroşii concurenţi din cluburile prietene, care au venit în număr mare, făcând ca şi 
această ediţie a raliului să fie una reuşită. 
 

Sprijin pentru sinistraţii din Galaţi 
 
Impresionaţi de drama oamenilor din judeţul Galaţi, afectaţi de inundaţiile devastatoare din 
luna septembrie, membrii Clubului Rotary Baia Mare 2005 s-au mobilizat pentru a trimite 
ajutoare în zonele sinistrate. 
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Astfel, s-a luat legătura cu colegul de la Rotary Club Galaţi Dunărea de Jos, Gabriel Hagiu, 
care împreună cu preotul din localităţile afectate s-a ocupat ca ajutoarele să ajungă la 
persoanele afectate de furia apelor. 
Graţie implicării colegilor Călin Tătaru, Frnak Franke şi Ioana Teodorescu şi ajutorului oferit 
de Wings Of Help, s-au trimis 11 paleţi cu haine, mâncare pentru copii, produse de igienă şi 
patru generatoare de curent. Tanita Zetea a sponsorizat transportul TIR-ului cu ajutoare 
până în zona sinistrată. 
 

"Drumul Horincii", cu tradiţii meşteşugăreşti 
 
Şi-a fost "Drumul Horincii", un eveniment devenit brand, o poveste care capătă cu fiecare an 
noi nuanţe, noi parfumuri, ca o perpetuă redefinire a prieteniei rotariene. 
Organizat graţie parteneriatului dintre Clubul Rotary Satu Mare Samus şi Clubul Rotary Baia 
Mare 2005, evenimentul reprezintă o experienţă unică a degustării horincii şi a celor mai 
spectaculoase produse culinare tradiţionale. Totul, sub semnul bunei dispoziţii, al muzicii 
populare.  

 
 
Oaspeţii, veniţi de la multe cluburi din ţară au vizitat Mănăstirea Bixad, au participat la 
ateliere de olărit şi sculptură, au ascultat muzică folk în jurul focului de tabără şi au vibrat la 
tulburătoarea muzică din Ţara Oaşului, interpretată de fraţii Zele şi de Mariei Tripon. 
 
Experienţele degustării, ospitalitatea, amintirile frumoase construite din mers, toate au 
făcut ca evenimentul să fie unul de neuitat. 
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Rotary Club Crişul Negru Beiuş-Ştei 

"Om bun la poarta ta" a adus ghiozdane copiilor  
 
 
30 de copii din familii sărace au primit ghiozdane complet echipate cu rechizite şcolare, la 
început de an de învăţământ. "Oamenii buni" au fost rotarienii de la Clubul Crişul Negru 
Beiuş - Ştei. 

 
 
Acţiunea "Om bun la poarta ta" a fost un pas spre prevenirea abandonului şcolar dar şi un 
stimul de a-i face pe micuţi să vină cu drag la şcoală. 
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Rotary Club Botoşani 

"Cursa cu răţuşte" 
 
Clopoţelul Şcolii Gimnaziale nr. 2 Hilişeu-Crişan a sunat, iar Club Rotary Botoşani s-a alăturat 
cu ghiozdane complet echipate pentru toţi copiii claselor primare.  
 

 
 
În ajutor ne-au venit sponsori generoşi, care ne-au sprijinit proiectul caritabil "Cursa de 
răţuşte". Am reuşit, astfel,  să aşezăm cu drag rechizite în rucsacuri pe care le-am dăruit 
micuţilor care pleacă pe drumul cunoaşterii. 

Hollywood Party 
 
Rotarienii botoşăneni ştiu foarte bine că "Prietenia este brăţară de aur", un crez care ne ajută 
să-i ajutăm, la rândul nostru, pe alţi semeni. 
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Recentul eveniment, ajuns la cea de-a treia ediţie, a fost conceput şi dezvoltat pentru a ne 
arăta gratitudinea faţă de generozitatea şi suportul sponsorilor în desfăşurarea proiectelor 
Rotary Club Botoşani. 
Tematica hollywoodiană a fost aleasă în mod special, deoarece pentru membrii Rotary 
Botoşani, sponsorii şi prietenii noştri sunt cei mai buni din eroi noştri care ne susţin în 
proiectele clubului. 
Voia bună a fost cel mai bun companion pentru invitaţi, în timp ce notele muzicale au răsunat 
la Grădina de Vară Luceafărul. 
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Rotary Club Brăila 

Participare a rotarienilor la "Tabăra de diabet" din Năvodari 
 
La invitaţia Lions Club Constanţa şi a Asociaţiei Sweet Land Constanţa, Club Rotary Brăila, 
prin Mihail Balaban, preşedintele clubului, a dăruit sprijin la reuşita Taberei de Diabet 2024, 
prin gătirea şi servirea desertului la masa de prânz oferit participanţilor la tabără. 
Beneficiari au fost 15 copii cu diabet de tip 1 insulino-dependenţi, însoţitorii acestora şi 
personalul medical. 

 
 
Mihail Balaban a avut un dialog animat cu participanţii despre ce înseamnă o alimentaţie 
sănătoasă şi cum pot face diferenţierea între produsele aflate în comerţ în funcţie de 
anumite criterii sau reguli nutriţionale specifice persoanelor cu probleme de glicemie. 
 
Cei prezenţi au fost interesaţi de tehnicile şi instrumentarul de pregătire a hranei în spiritul 
conceptului de gastronomie nutriţională şi au vrut să afle detalii despre pregătirea gemului 
de prune cu nuci fără zahăr.  
Pentru activitatea de voluntariat şi caritate, un elev din Brăila însoţit de mama lui au 
beneficiat de participarea gratuită la această tabără. 
 

"Weekend pescăresc" 
 
Un proiect frumos, Weekend pescăresc" s-a derulat, recent, la Brăila, destinat strângerii de 
fonduri pentru un "Parc senzorial la Centrul Şcolar de Educaţie Incluzivă Brăila. 
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Participanţii au vizionat şi două expoziţii, una de caricaturi a artistului Costel Pătrăşcan şi 
una de picturi realizate de Radu Goia, membru al Uniunii Artiştilor Plastici din România şi 
membru E-Club Rotary Alpin. 
A urmat un scurt concert de pian susţinut de eleva Sara Leu, de la Liceul de Arte "Hariclea 
Darclee" Brăila. 
Seara s-a încheiat cu o cină de bun venit, la care au socializat alături de membrii Clubului 
brăilean invitaţii din alte localităţi. 
Activităţile comune din ziua următoare au început printr-o vizită a "Sălii de tezaur" din 
cadrul Comandamentului Flotilei Fluviale "Mihail Kogălniceanu", apoi s-a pornit în plimbare 
pe Dunăre cu nava "Ovidiu". 
 

 
 
Festinul gastronomic multietnic, cu multe preparate din bucătăria românească, lipovenească 
şi grecească, a fost completat cu spectacole susţinute de ansamblurile Comunităţii Ruşilor 
Lipoveni, sucursala Brăila, Grupul "Pandora" din cadrul Asociaţiei Filo-Elene "Elefteria", 
Ansamblul "Romaniţa" al comunei Romanu, judeţul Brăila, un recital de muzică populară şi 
la vioară a elevei Constantin Gabriela de la Liceul de Arte "Hariclea Darclee" Brăila şi un 
recitat cu muzică internaţională susţinut de prof. Vrăbiescu Gabriela. 
Din program au mai făcut parte demonstraţii de pescuit sportiv, plimbări pe lac cu 
hidrobicicleta, cu barca cu vâsle sau cu şalupa. 
Tombola caritabilă premii consistente, din banii strânşi putându-se demara întocmirea 
documentaţiei de realizare a Parcului senzorial. 
Weekendul pescăresc de la Brăila s-a încheiat cu vizite ale invitaţilor din ţară şi Republica 
Moldova în zona istorică a municipiului şi la Muzeul Brăilei "Carol I". O parte dintre invitaţi 
au participat alături de membrii Clubului Rotary Brăila la "Promenda Inimii". 
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Rotary Club Braşov 

Promenada Inimilor, cu Rotary Club Braşov 
 
Peste 480 de elevi, alături de profesori şi părinţi, au fost alături de RC Braşov, la Promenada 
Inimilor care s-a desfăşurat, recent, la Arena Colegiului Naţional "Johannes Honterus" 
Braşov şi care a urmărit promovarea unui stil de viaţă sănătos şi prevenirea bolilor 
cardiovasculare. 

 
 
Concursul de alergare a adus bucurie şi energie pentru toţi cei prezenţi şi i-a încurajat pe cei 
mici să îşi dezvolte obiceiuri sănătoase. 
Evenimentul a fost organizat împreună cu Fundaţia Română a Inimii, Clubul Rotary 
Kronstadt, cluburile Rotaract şi Interact şi toţi sponsorii şi partenerii care au contribuit la 
succesul acestei ediţii speciale. 
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Rotary Club Bucureşti Cişmigiu 

Chartarea Interact Club Bucureşti Unity 
 
Prin chartarea Interact Club Bucureşti Unity, familia Rotary Cişmigiu are nouă cluburi: 
Rotary, 2 Rotaract, 4 Interact, Community Corps şi Rotakids. 
Sponsorizarea acestui nou club a fost inspirată de dorinţa şi puterea tinerilor de a fi 
voluntari, punându-i pe ceilalţi înaintea lor. Ei vor deveni adulţii care vor schimba lumea şi 
vor construi o societate mai bună. 

 
 
Chartarea a avut loc în cadrul Conferinţei Districtuale de Toamnă Interact, în prezenţa 
guvernatorului districtului 2241, Mihaela Vlad. 
Proiectul a fost sprijinit de past guvernatorului Ovidiu Constantin Bunget. 
 

Întâlnire cu Guvernatorul Rotary District 2241 România şi Republica 
Moldova 

 
Clubul Rotary Bucureşti Cişmigiu a participat, recent, la o întâlnire deosebită cu 
Guvernatorul Rotary District 2241 România şi Republica Moldova, Mihaela Vlad, împreună 
cu cluburile Rotary, Rotaract, Interact, RotaKids şi Community Corps Cişmigiu din Bucureşti. 
 

 
 
Evenimentul a reunit cluburile Rotary Club Bucureşti Cişmigiu, Rotary Bucureşti Heritage, 
Rotary Club Bucureşti Levant, Rotary Club Bucureşti Phoenix, alături de oaspeţi de seamă, 
precum Dana Moldovan PDG District 5240, Florin Mărginean PDG, Andrei Botez DGE, 
Cristian Liviu Ilie DGN, şi rotarieni din ţară şi străinătate. 
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Întâlnirea a fost un moment de consolidare a legăturilor dintre cluburi şi de deschidere către 
noi proiecte de succes. 
De organizarea impecabilă a evenimentului s-au ocupat Liliana Hagicalil AG şi Sanda 
Almăşan PAG. 
 

Educaţie Rutieră pentru Siguranţa Copiilor 
 
Clubul Rotary Bucureşti Cişmigiu a participat, recent, la o acţiune importantă din cadrul 
proiectului de educaţie rutieră, alături de prietenii de la Siguranţa Auto Copiii şi de voluntarii 
inimoşi de la Community Corps Cişmigiu. 
 

 
 
Copiii au avut parte de o zi plină de activităţi educative, învăţând prin jocuri şi concursuri 
despre semnele de circulaţie, regulile de circulaţie şi cum să se ferească de pericolele din 
trafic.  
La simulatorul de viteză, au experimentat impactul coliziunii şi au înţeles importanţa purtării 
centurii de siguranţă. 
Suntem convinşi că astfel de iniţiative pot face o diferenţă reală în reducerea numărului de 
accidente rutiere şi salvarea vieţilor copiilor noştri. 
 

Bucurie şi recunoştinţă, la Casa Lidia din Domneşti 
 
Recent, a fost semnat contractul de sponsorizare pentru suma de 33.025 lei, strânsă cu 
ajutorul Rotary Cişmigiu şi al sponsorilor dedicaţi, pentru alegerea unui nou microbuz care 
va transporta zilnic copiii către şcoală. 
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Fiecare donaţie a adus speranţă şi le-a oferit acestor copii şansa la o educaţie mai bună şi un 
viitor plin de oportunităţi. 
 

Festivalul Toamnei 2024 
 
A fost sărbătoare la Gura Vadului, Festivalul Toamnei, organizat de Rotary Club Cişmigiu 
Bucureşti, alături de comunitatea locală şi Clubul Rotary Ploieşti. 
 

 
 
Au fost oameni de toate vârstele care au apreciat târgul cu produse hand-made, au 
participat la concursuri, au fost acordate premii, au fost prezenţi artişti de excepţie. Copiii 
din comună ne-au încântat cu creativitatea şi implicarea lor, iar adulţii au contribuit cu 
produse locale, sprijinind un scop nobil: strângerea de fonduri pentru achiziţionarea unei 
tribune acoperite pe terenul de minifotbal din Gura Vadului. 
Orchestra Populară "Flacăra Prahovei", sub bagheta dirijorului Marian Dovincă a adus un 
plus de voie bună. 
Artişti precum Traian Frâncu, Voicu, Adriana Deaconu şi Adela Dumitru au făcut să simţim 
magia toamnei prin muzică şi dans. Nu au lipsit momentele deosebite oferite de Ansamblul 
"Mândrele de la Ploieşti" şi grupurile locale de dansatori talentaţi din Gura Vadului şi 
Ploieşti. 
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Vizită specială, la Mia's Children Bucureşti 
 
Clubul Rotary Bucureşti Cişmigiu a vizitat organizaţia Mia's Children din Bucureşti alături de 
rotarianul Bruce Thomas de la RC Moorpark, de soţia sa şi de Dana Moldovan PDG District 
5240. 

 
 
În urmă cu 20 de ani, Rotariana Diane Galvin, de la RC Moorpark, a vizitat Mia's Children, ca 
lider al unui schimb de studii Rotary. Colegii noştri s-au bucurat să vadă că şi astăzi 
organizaţia creşte şi continuă să educe atât de mulţi copii care devin adulţi de succes. 
Am văzut cu satisfacţie cum spiritul de susţinere şi colaborare continuă, iar noi sperăm să 
lucrăm împreună la proiecte viitoare pentru a aduce o schimbare pozitivă. 
 

Adunarea Generală a Rotary Cişmigiu 
 
La prima Adunare Generală din acest mandat, Clubul Rotary Bucureşti Cişmigiu a analizat 
activitatea şi a planificat perioada următoare, marcând "rotarianul lunii". 
 

 
 
Rotarianul lunii iulie: Emilia Bradea Popescu şi Dragoş Antonescu s-au remarcat pentru 
organizarea Comisiei Proiecte.  
Rotarianul lunii august: Laura Georgeta Paunica-Panea a adus succesul unei campanii de 
strângere de fonduri. 
Rotarianul lunii septembrie: Nebel Aurelian a fost apreciat pentru prezenţa constantă la 
toate acţiunile. 
Familia Rotary Cişmigiu a primit cu bucurie un nou membru: pe Marius Voinescu, care a 
demonstrat că merită din plin acest loc. 
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10 ani Familia Rotary Bucureşti Cişmigiu 
 
Rotarienii de la Clubul Bucureşti Cişmigiu lansează invitaţia de a fi alături de iniţiativele lor, 
pentru a contribui împreună la o lume mai bună. 

 
 
Marea familie rotariană a clubului include: RotaKids Bucureşti Cişmigiu, Club Interact 
Cişmigiu, Interact Bucureşti Triumph, Club Interact Ad Astra Bucureşti, Interact Club 
Bucureşti Unity, Rotaract Club Bucureşti Cişmigiu, Rotaract Triumph, Community Corps 
Cişmigiu, Rotary Club Satelit Belciugatele, Rotary Club Bucureşti Cişmigiu. 
 

O zi de neuitat, la Aventura Eco-Sail! 
 
La minunata staţiune a litoralului românesc, Mangalia, Rotary Club Bucureşti Cişmigiu, 
Rotary Club Constanta Yachting , OM Adventures şi Institute of Biology Bucharest al 
Academiei Române au reuşit să aducă pe mare elevii din comuna Târguşor, Constanţa, într-o 
aventură pe veliere. 

 
 
Tinerii au avut parte de o introducere în navigaţie şi siguranţă pe apă, în timp ce unii dintre 
ei vedeau marea pentru prima dată. 
Partenerii care au făcut posibil acest eveniment extraordinar au fost: Mojo Yachting şi Măria 
Ta Travel Adventure (veliere şi skipperi), dr. Corina Iţcuş reprezentant al Institutului de 
Biologie Bucureşti şi fondator al OM Adventures (vizita la laboratorul ştiinţific al GESS şi 
prezentarea captivantă despre Antarctica şi Galapagos, despre studiul microorganismelor, 
schimbările climatice, poluarea apei şi importanţa protejării mediului), firma Transevren 
(transportul copiilor), MINIFARM (protecţie solară BRIZO - SPF 50) şi patiseria La Melia 
(delicioasele plăcinte de brânză care au bucurat toţi copiii). 
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PeopleOfAction, în plină acţiune 
 
Familia Rotary Cişmigiu creşte şi devine din ce în ce mai puternică! Suntem acum 10 cluburi, 
totalizând peste 350 de voluntari dedicaţi care îşi pun timpul şi energia în slujba comunităţii. 
 

 
 
Ultimii veniţi în familia noastră sunt prietenii de la Rotary Club Satelit Belciugatele. 
La ultima întâlnire au avut loc discuţii productive şi s-au conturat câteva proiecte comune 
care ne vor aduce mai aproape de scopurile noastre nobile.  
 

Siguranţa copiilor, pe primul loc! 
 
Clubul Rotary Bucureşti Cişmigiu a fost alături de Fundaţia SAC, Poliţia Sectorului 4 şi UNSAR 
la evenimentul de educaţie rutieră dedicat celor mici: ateliere creative, demonstraţii cu 
simulator de impact, educaţie rutieră interactivă, concursuri şi activităţi educative. 
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Rotary Club București Phoenix 

"Promenada Inimilor", organizată de cluburile Rotary bucureştene 
 
Parcul Herăstrău din Bucureşti a găzduit, recent, "Promenada Inimilor", un eveniment 
districtual la care au participat cluburile bucureştene, dedicat promovării unui stil de viaţă 
activ şi sănătos.  
Alături de cluburile Rotary au fost şi cluburile Rotarct şi Interact. 

 
 
Evenimentul a reunit peste 80 de voluntari şi 200 de sportivi, reprezentând nouă cluburi 
sportive. O serie de activităţi dinamice, inclusiv demonstraţii de karate, baschet, cricket, 
dans, zumba, tenis, kickboxing, kempo şi kangoo, au adus bucurie şi entuziasm tuturor celor 
prezenţi. Fiecare participant a avut ocazia să se alăture activităţilor, transformând ziua într-o 
adevărată sărbătoare a mişcării. 
Printre activităţile desfăşurate, au fost împărţite 1000 de flyere care promovau obiceiurile 
sănătoase şi sănătatea inimii.  
"Promenada Inimilor" a fost nu doar o manifestare sportivă, ci şi o oportunitate de a strânge 
legături între rotarieni şi comunitate, inspirându-i pe toţi să îmbrăţişeze sănătatea şi 
activitatea fizică. 
Echipa de organizare a fost compusă din Daniela Stoian (Rotary Club Central), Iuliana 
Hamciuc (Rotary Club Levant), Ramona Cristache (Rotary Club Cismigiu), Sanda Almăşan 
(Rotary Club Phoenix), Andrei Petrescu (Rotary Club Curtea Veche), Ionuţ Şaulea (Rotary 
Club Bucureşti), Florin Leuca (Rotary Club Nord), Alexandru Mocanu (Rotary Club 
Continental), Marius Voinescu (Rotary Club Cişmigiu), Georgiana Mihail (Rotaract 
Atheneum), Teodora Alecse (Interact Triumph).  
Prezentatorul evenimentului a fost Ovidiu Gherghina de la Rotarct Slatina Alutus. 
Coordonator Andrei Botez (Rotary Club Cişmigiu). 
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Rotary Club Călăraşi 

Cross Semimaraton, sprijinit de rotarienii din Călăraşi 
 
Cluburile Rotary şi Interact Călăraşi au participat alături de Clubul Sportiv Alergarea de 
Sâmbătă la organizarea celei de-a III-a ediţii a Crossului Semimaraton. 
 

 
 
Cu toţii am urmărit promova sportului în comunitate, mişcarea şi viaţa sănătoasă. 
Au luat startul peste 360 de alergători din toate categoriile de vârstă, care au alergat, la 
alegere, parcursuri de 300m, 400m, 3km, 5km sau 10km, iar unii au ales să participe la 
"regina crossului", semimaratonul de 21 km. 
S-au acordat premii şi diplome, dar indiferent de cei care au urcat pe podium, toţi 
participanţii au câştigat o zi magică. 
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Rotary Club Caransebeş 

Rorary Caransebeş a început toamna cu o agendă bogată 
 
Cea dintâi acţiune a constat în echiparea a 26 de copii de la Interact Caransebeş cu tricouri 
inscripţionate Interact, pa care le vor purta la acţiunile viitoare. 
 

 
A urmat sponsorizarea celei de-a V-a ediţii a competiţiei "Gugulan MTB & RUN Caransebeş, 
la care rotarienii au venit cu o contribuţie de 4.000 de lei. Desfăşurat în Parcul Teiuş, 
evenimentul a reunit 375 de participanţi din multe colţuri ale ţării, cu vârste începând de la 
3 ani. În competiţie au fost incluşi copiii de la Interact, ca voluntari.  
 

 
"Promenada Inimilor" a venit la Caransebeş cu participanţi noi, fiind incluşi şi cei de la 
Interact. 
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Rotary Club Chişinău 

Întâlniri frumoase între prieteni rotarieni 
 
Ultima lună a fost una generoasă, cu întâlniri frumoase între prieteni rotarieni, când am avut 
plăcerea să ne revedem cu buni prieteni rotarieni, Peter si Bridget Clare din Marea Britanie, 
Liviu Statache din România, Florian Zwipf din Germania. 
 

 
 
Ne-am bucurat de prezenţa fiecăruia, de timpul frumos petrecut împreună şi de 
comunicarea constructivă axată pe proiecte actuale şi idei frumoase pentru noi colaborări. 

Doanție pentru şcoala în limba română din Tereblecea, Cernăuţi 
 
La iniţiativa Rotary Club Oneşti, ne-am revăzut, recent, cu comunitatea de români din 
Tereblecea, Cernăuţi, prilej cu care şcoala în limba română din localitate a primit o donaţie 
generoasă de carte românească din partea Rotary Club Oneşti şi a Rotary Club Chişinău.  
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Cartea românească este vitală pentru educaţia în limba maternă a elevilor din Tereblecea, 
iar bucuria din ochii lor ne-a umplut inimile.  
După acest moment special, am avut plăcerea de a ne întâlni cu membrii Rotary Club 
Cernăuţi, unde discuţiile s-au axat pe viitoarele proiectele şi modalităţile de colaborare, care 
ne-au inspirat şi suntem siguri că vor întări legăturile dintre comunităţile noastre. 
A fost un moment care a evidenţiat o dată în plus solidaritatea şi unitatea românilor, 
indiferent de graniţe. 
 

Ziua Inimii  
 
Ziua Mondială a Inimii a fost sărbătorită şi în acest an de rotarieni prin acţiuni de promovare 
a unui stil de viaţă sănătos, în cadrul Promenadei Inimilor, proiect al Districtului Rotary 
District 2241 România şi Republica Moldova. 
 

 
 
Participanţii au arătat că activităţile fizice zilnice sunt cel mai bun mijloc de a păstra 
sănătatea inimii şi de prevenţie a bolilor cardiovasculare. 
La eveniment au fost înmânate şi premiile oferite de Rotary Club Chişinău câştigătorilor 
concursului de desen "Totul pentru Inima Ta", organizat de IMSP Institutul de Cardiologie cu 
ocazia săptămânii Inimii, la care au participat peste 100 de copii din diferite localităţi ale 
ţării. 
Organizatorii evenimentului au fost Rotary Club Chişinău împreună cu IMSP Institutul de 
Cardiologie, Rotary Club Chişinău Centru, Rotary Club Chişinău Triumph, Rotary Club 
Găgăuzia, Rotary Club Chişinău Cosmopolitan, Interact Chişinău. 
 
 

Un mic gest de bunătate, pentru o rază de speranţă 
 
Carina este o fetiţă extraordinară, puternică şi zilnic speră, prin mari eforturi, că mâine va fi 
mai uşor şi va câştiga încă o luptă cu boala de care suferă. 
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Impresionaţi de puterea ei, Rotary Club Chişinău i-a oferit un cărucior special, care să-i 
faciliteze mobilitatea. 
Îi dorim Carinei să fie în continuare puternică şi să facă zilnic progrese! 
 
 

"Totul pentru inima ta", de Ziua Mondială a Inimii 
 
Ziua Mondială a Inimii a fost marcată, recent, cu un frumos concurs de desen s-a organizat 
la Chişinău, cu sprijinul Rotary Club Chişinău în cadrul proiectului districtual Rotary District 
2241 România şi Republica Moldova "Promenada Inimilor".  
 

 
 
Împreună cu Institutul de Cardiologie, sub egida "Totul pentru Inima Ta!", în cadrul 
evenimentului Inima DA!, rotarienii din Chişinău au promovat sănătatea inimii prin desenele 
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copiilor, pentru a atrage atenţia asupra acestei adevărate "pandemii" reprezentate de bolile 
cardiovasculare. 
Prin desene, copiii şi adolescenţii sunt mai receptivi la problemele sănătăţii, pe care şi le 
însuşesc cu plăcere. Suplimentar, întreaga expoziţie din cadrul MoldMedizin MoldDent s-a 
concentrat pe tema sănătăţii. 
 

Rotary ne aduce împreună 
 
Unitatea prieteniei rotariene este deosebită şi mereu o sursă de energie frumoasă şi 
inspiraţie. 
 

 
 
Astfel, la una din şedinţele clubului, ne-am întâlnit cu prietenii rotarieni de la Rotary Club 
Craiova, Gabriel Vlăduţ, Anca Bădoi, Bogdan Stanache, Gelu Ştefănescu, Cristian Faur, cu 
care am împărtăşit experienţe frumoase, bune practici, şi ne-am oprit asupra viitoarelor 
proiecte comune şi a oportunităţilor de colaborare. 
Invitate au fost Maria Munteanu şi Ludmila Postică de la Asociaţia de Nursing din Republica 
Moldova, de care ne leagă o prietenie şi o colaborare frumoasă pe proiecte comune 
realizate pentru comunitate. 
 

Daruri dragi 
 
Rotary Club Chişinău a primit din partea Rotary Shoebox Scheme peste 11.000 de cadouri 
"Shoebox", donaţie care face parte dintr-un proiect frumos şi durabil de peste 12 ani, 
datorită generozităţii partenerilor din Marea Britanie, Rotary Shoebox Scheme, sub 
excelenta coordonare a rotarianului Peter Clare. 
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Le suntem recunoscători partenerilor britanici, care pregătesc cu drag şi ne transmit anual 
mii de cutii cu cadouri pentru copii. 
Şi în acest an cadourile sunt aduse de membrii Rotary Club Chişinău copiiilor din multe 
localităţi ale ţării pentru a le face o mică bucurie şi a le dărui un zâmbet în plus. 
Parteneri la distribuirea cadourilor sunt Interact Chişinău, Rotaract Club Chişinău, Rotary 
Club Chişinău Centru, Rotary Club Cahul, Rotary E-Club of Moldova International, Republic 
of Moldova, Rotary Club Chişinău Triumph, Rotary Club Chişinău Cosmopolitan, Rotary Club 
Soroca, Rotary Club Găgăuzia. 
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Rotary Club Chişinău Centru 

"Vizite şi colaborări" 
 
În acest an, Clubul Rotary Chişinău Centru îşi propune să includă în activitatea sa mai multe 
vizite şi întâlniri cu alte Cluburi din District, pentru că în cadrul parteneriatelor se pot realiza 
mai multe proiecte majore şi cu impact maxim, mai ales pentru oameni. 
 

 
 
În acest sens, preşedinta Clubului Rotary Chişinău Centru, Gutiera Prodan, a avut recent o 
întâlnire la Piatra Neamţ cu colegii de la Rotary Club Piatra Neamţ Camena, care au iniţiative 
şi proiecte menite să facă lunea un pic mai luminoasă şi mai fericită. 
Cu potenţialul nostru şi cu câteva idei de proiecte care ţin de educaţie şi cultură am putea 
aduce aport şi substanţă comunităţilor noastre. 
 

RC Chişinău Centru, în deplasare 
 
Fraza "Pace pe Planeta mea!" a devenit motoul şedinţei Clubului Rotary Chişinău, care a 
avut o deplasare la Instituţia Publică Liceul Teoretic cu Învăţământ Seral nr.1 din Chişinău, 
unde îşi fac studiile 406 maturi, dintre care 63 de elevi au, la rândul său, 125 de copii.  
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A fost o întâlnire memorabilă: profesorii, elevii şi copii lor minunaţi, oaspeţii prezenţi la 
această oră deschisă dedicată păcii s-au antrenat în discuţii, au aflat despre Rotary şi 
direcţiile de activitate, şi-au împărtăşit gândurile, au cântat şi au recitat poezii dedicate 
păcii. 
Cei 125 de copii ai elevilor care învaţă în această instituţie au primit cadouri. 
S-au auzit cuvinte minunate, rostite din suflete curate de copii: "Ce frumoasă şi minunată 
este pacea! Rămâi să trăieşti aici, în ţara mea, pe Planeta mea!". 
 

RC Chişinău Centru, la Promenada inimilor - 2024  
 
Rotary Club Chişinău Centru a desfăşurat, recent, acţiunea "Rotary alege sănătatea". 
De peste 10 ani, Clubul Rotary Chişinău Centru continuă tradiţia de a desfăşura "Promenada 
Inimilor", la Chişinău,  cu prilejul Zilei Mondiale a Inimii.  
 

 
 

Anul acesta, Rotary Club Chişinău Centru în parteneriat cu alte Cluburi Rotary din Chişinău şi 
Găgăuzia, Asociaţia de Nursing, IMSP Institutul de Cardiologie şi alţi parteneri minunaţi, au 
organizat promenada pe un traseu de 4 km, pentru a încuraja publicul de toate vârstele şi 
preocupările să aibă grijă de sănătatea proprie, să meargă pe jos, în aer liber, pentru a 
promova activitatea fizică şi modul sănătos de viaţă. 
Peste 300 de inimioare au fost dăruite de către membrii Clubului Rotary Chişinău Centru în 
cadrul proiectului districtual "Promenada Inimilor".  
În program au fost mai multe surprize, inclusiv cadouri pentru câştigătorii competiţiei 
dedicate profilaxieri bolilor cardiovasculare. 
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Rotary Club Cetatea Tomis Constanţa 

"Copiii care nu au văzut niciodată marea" 
 
Clubul Rotary Cetatea Tomis Constanţa, în colaborare cu Clubul Rotary Târgu Lăpuş, au 
organizat prima ediţie a proiectului-pilot "Copiii care nu au văzut niciodată marea", pentru a 
le oferi o experienţă de neuitat celor 20 de micuţi cu vârste între 12 ani şi 14 ani proveniţi 
din Târgu Lăpuş, care nu avuseseră până acum ocazia să vadă marea. 
 

 
 
Programul desfăşurat pe parcursul a cinci zile a inclus o excursie în Constanţa, unde au 
vizitat Fregata Mărăşeşti, Nava Şcoală Bricul Mircea, au servit prânzul şi au explorat 
Delfinariul, încheind ziua cu un tur ghidat al Centrului Vechi. Distracţia a continuat la Paradis 
Land Neptun, un parc de aventură, urmat de activităţi pe plajă, cum ar fi voleiul. Programul 
a inclus o plimbare în Portul Turistic Mangalia, urmată de o croazieră pe mare la bordul 
iahtului Bella. Seara s-a încheiat cu o festivitate cu animaţie şi dans. 
Proiectul a fost unul de schimb de experienţe, urmând ca în vacanţa de iarnă, 20 de copii 
defavorizaţi din Dobrogea să fie invitaţi în Maramureş, unde li se vor asigura condiţii similare 
pentru a petrece câteva zile de neuitat la munte. 
 

Ziua Internaţională a Păcii 
 

Clubul Rotary "Cetatea Tomis" Constanţa a 
invitat reprezentanţii tuturor minorităţilor 
dobrogene, de Ziua Internaţională a Păcii, la o 
reuniune interactivă şi constructivă, referitoare 
la situaţia comuniunii dintre români şi grupurile 
etnice din regiune. 
A fost o întrunire de suflet, în care s-au dezbătut 
teme interesante pentru ambele părţi, 
identificând puncte comune de interes în 
vederea iniţierii unor proiecte reciproc 
avantajoase. 
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"Promenada Inimilor", în Parcul Tăbăcăriei 
 
Ziua Internaţională a Inimii a fost celebrată de Clubul Rotary, Interact şi Rotaract Cetatea 
Tomis prin "Promenada Inimilor", în Parcul Tăbăcăriei, având ca scop promovarea unui stil 
de viaţă sănătos şi creşterea gradului de conştientizare asupra importanţei sănătăţii inimii. 
 

 
Participanţii la eveniment şi constănţeni ieşiţi la plimbare au asistat la demonstraţii de kata 
şi lupte susţinute de copiii de la C.S. Oyama Karate Constanţa. 
Momente artistice de dansuri latino şi street dance au întregit atmosfera prezentate de 
copii şi adulţi de la şcolile de dans White Feather şi Ritmo del Mar. 
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Rotary Club Craiova 

Cupa Rotary 2024 la înot 
 
Cea de-a doua ediţie a Cupei Rotary la înot (2024) s-a bucurat de o participare numeroasă 
din partea elevilor craioveni, care au fost răsplătiţi cu premii şi medalii. 
Recentul eveniment s-a desfăşurat cu sprijinul Asociaţiei Club Rotary din Craiova, al Direcţiei 
de Sport Dolj şi al Inspectoratului Şcolar Judeţean. 
 

 
 
Au concurat cinci grupe de vârstă la feminin şi masculin, pe unul dintre bazinele de înot de la 
Complexul "Aqua Park" din Craiova. 
A fost un concurs frumos şi o oportunitate excelentă pentru copiii dornici de performanţă, la 
care tinerii au participat cu emoţii, dar şi cu ambiţie. 
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Rotary Club Deva 

Promenada Inimilor, un eveniment de succes 
 
La "Promenada Inimilor" organizată recent de Rotary Club Deva au participat sute de 
persoane care au înţeles importanţa promovării sănătăţii şi prevenirii bolilor cardiovasculare. 
 

 
 
Au răspuns prezent: Asociaţia Club Sportiv "LD Butterfly Gymnastics Academy", Ştiinţa 
Lupii Deva Taekwan-do ITF, Liceul cu Program Sportiv "Cetate", Dr. Golcea Dorin, medic 
primar cardiologie intervenţională, Dansandra, Zumba cu Tina, Magic Dance Studio şi alţi 
parteneri care au contribuit cu tot ceea ce a fost necesar pentru întreţinerea unei atmosfere 
pline de vigoare. Asociaţia Salvital a asigurat suportul medical acordat pe parcursul 
evenimentului.  
 

Bun venit, May, în Deva! 
 
O familie rotariană din Deva a primit-o cu bucurie, recent, pe May Chang, acţiunea fiind 
parte a programului Youth Exchange. 
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May va studia timp de un an la Deva, experimentând cultura noastră, creând noi prietenii şi 
descoperind tot ce are oraşul de oferit.  
  
Această experienţă internaţională este o oportunitate unică de învăţare şi creştere, atât 
pentru ea, cât şi pentru comunitatea rotariană din Deva.   
 

Rotary Deva sprijină copiii să meargă la şcoală    
 
Rotarienii din Deva sprijină copiii să meargă la şcoală, prevenind abandonul şcolar şi 
stimulând educaţia. 
Sub deviza "Împreună suntem mai puternici şi putem genera mai uşor schimbare în 
comunitate", Rotary Club Deva şi Interact Club Deva au încheiat, recent, cu succes, proiectul 
"Ajută un copil să meargă la şcoală", în cadrul căruia voluntarii clubului au dăruit rechizite, 
caiete şi 70 de ghiozdane complet echipate.  
 

 
 
Beneficiari au fost  elevii din satele Veţel, Mintia şi Leşnic, pentru care aceste echipamente 
şcolare au fost un sprijin valoros, la început de an şcolar.   
La această iniţiativă s-au alăturat şi voluntarii de la Asociaţia Ajută Satul, contribuind la 
succesul proiectului. 
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Rotary Club Fălticeni 

Fălticeni, Mon Amour 
 
Fălticeni Mon Amour este un eveniment de suflet al Clubului Rotary Fălticeni, care a ajuns la 
cea de-a IV-a ediţie, s-a născut din dorinţa de a promova oraşul şi de a face cunoscută 
moştenirea culturală a locului.  
Ediţia a debutat cu întâlnirea Guvernatorului Mihaela Vlad cu membrii clubului dar şi cu 
invitaţii acestora. 
 

 
 
Prima seară a fost dedicată întregului oraş, astfel trupa Bosquito a concertat în piaţa 
centrală, în faţa unui public numeros care a vibrat la melodiile acesteia. 
Dimineaţa zilei următoare a fost dedicată lansărilor de carte şi vernisajelor. Tablourile 
realizate de Doru Axinte au fost expuse la Biblioteca Municipală "Eugen Lovinescu", însoţite 
de un album tipărit, iar cartea profesoarei Lenuţa Rusu, "Folticeni povesteşte", a fost lansată 
la Muzeul Casa Memorială "Mihai Sadoveanu". 
Seara s-a încheiat cu o cină de gală la care au fost invitaţi participanţii din patru ţări, Elveţia, 
Ucraina, Republica Moldova şi România, reprezentanţi ai 12 cluburi Rotary, ai administraţiei 
locale şi a altor invitaţi. 
Ultima zi a fost dedicată unei petreceri câmpeneşti care i-a adunat pe toţi cei invitaţi la o 
gustare, dans şi voie bună. 
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Rotary Club Iaşi 

Every child is special - filă dintr-o poveste de neuitat, cu Rotary Club 
Iaşi 

 
Un nou popas din călătoria magică a rotarienilor Clubului Iaşi privind educaţia nonformală a 
copiilor de vârstă şcolară a fost marcat, recent, printr-o drumeţie buclucaşă. 
Cu rucsăcelul echipat cu apă, sandwich, un fruct şi ceva dulce am pornit cu 10 copii spre un 
workshop de olărit şi ceramică la atelierul profesorului Mihai Spiridon din localitatea 
Ţibăneşti, unde ne-au întâmpinat alţi 20 de copii entuziasmaţi şi un profesor coordonator de 
la Palatul Copiilor, Mihaela Irinel Papuc. 
 

 
 
Atelierul se regăseşte într-o casă veche, frumos restaurată, cu o grădină imensă. Artistul 
ceramist este un om blând, cu voce domoală, iar copiii îl ascultă vrăjiţi.  
Adresează întrebări şi ne plimbă prin poveşti vechi de 2000 de ani ca printr-un labirint. 
Desigur că nu puteam pleca de aici fără o experienţă practică: fiecare copilaş primeşte un 
bulgăre de humă şi încearcă să modeleze. Unii sunt mai timizi, alţii chiar talentaţi spre 
mulţumirea profesorului. Uimire, mirare, cunoaştere. Sunt paşi mici dar importanţi către 
frumuseţea pierdută. 
În drum spre Conacul "Petre Carp", atenţia copiilor a fost captivată cu mici poveşti istorice 
despre acest loc.  
 

Igiena copiilor - primul pas spre sănătate 
 
Vorbim despre un proiect care vizează igiena primară şi sănătatea copiilor din Centrul 
Rezidenţial de Servicii Sociale Bucium, dar şi asigurarea condiţiilor normale de viaţă, 
oferindu-le bucuria şi confortul psihic de a locui într-un mediu plăcut şi curat. 
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Astfel, s-au achiziţionat pachete cu produse de igienă personală pentru fiecare dintre cei 100 
de copii. 
Micuţii ştiu deja că ştiau deja că igiena personală ne îmbunătăţeşte sistemul imunitar, ne ajută 
să îndepărtăm germenii şi bacteriile care ne pot îmbolnăvi şi nu în ultimul rând, ne ajută să 
avem o prezenţă agreabilă în public, mirosind 
întotdeauna proaspăt şi parfumat. 
 
 

Every child is special - un popas în lumea copilăriei 
 
Rotarienii Clubului Iaşi au marcat, recent, un nou popas al călătoriei noastre magice în cadrul 
unei Tabere internaţionale de creaţie - laborator rural de meşteşuguri. 
 

 
 
În atelierul de olărit şi ceramică, Sarah Davidoux şi Faustine Besnard ne-au arătat cu răbdare 
şi delicateţe cum se porneşte pornim roata olarului şi cum mâinile vrăjite dau viaţă lutului, în 
timp ce le-au povestit copiilor despre frumuseţea meşteşugurilor din străbuni. 
Următorul atelier este despre feronerie, o artă uitată şi alţi doi artişti francezi, Adrien Corbin 
şi Adrien Auer, care le-au arătat copiilor cum trebuie înteţit focul şi cum batem fierul "cât e 
cald". 
 
 

https://www.rotary2241.org/


  

 

www.rotary2241.org 
 

Septembrie 
 

Lumina din cărţi 
 
Bibliotecile trăiesc atât timp cât cărţile lor trec din mână în mână şi limpezesc ochii şi minţile 
adolescenţilor, predând ştafeta unei noi generaţii.  
 
Într-o lume a inteligenţei artificiale, ne dorim să fim lumina care conduce paşii tinerilor către 
frumosul autentic regăsit în poveşti scrise cu măiestrie. 
De aceea, rotarienii îşi doresc să aducă în oraş proiectul intitulat "Lumina din cărţi", pentru a 
promova şi de a susţine lectura în rândul tinerilor. 
 

 
 
Pentru început, Clubul Rotary Iaşi îşi face simţită prezenţa, printr-o substanţială donaţie de 
carte din literatură clasică universală în beneficiul Bibliotecii Liceului "Mihai Eminescu". 
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Rotary Club Miercurea Ciuc 

Rotary Club Miercurea Ciuc susţine educaţia şi sănătatea 
 
Patru acţiuni au marcat activitatea recentă a rotarienilor din Miercurea Ciuc, prioritare fiind 
educaţia şi sănătatea. 
În spiritul începerii noului an şcolar, rotarienii au donat pachete a câte peste 250 de cărţi 
interesante şi valoroase către două şcoli din zonă, cu ajutorul Rotary Club 
Mosonmagyarovar. 
 

 
 
De asemenea, au fost oferite elevilor o donaţie constând în 400 de caiete şi ghiozdane, prin 
generozitatea domnului Biro Albin.  
Atât elevii de la Şcoala Generală "Xantus Janos", cât şi cei de la Şcoala Generală "Arany 
Janos" din Sântimbru au primit cu mare bucurie donaţia. 
Şi, pentru că rotarienii sprijină sportul, am achiziţionat o masă TEQBALL pe care am donat-o 
Şcolii Generale "Vitos Mozes" din comuna Săncrăieni. 
Cea de-a patra acţiune a fost una dedicată Inimii: Promenada Inimilor. A fost o ediţie 
specială, pentru că vremea neprietenoasă nu a permis desfăşurarea evenimentului în aer 
liber, ci în incinta Universităţii "Sapienţia" din Miercurea Ciuc. Au fost invitaţi medici 
cardiologi, s-au făcut demonstraţii de prim-ajutor, s-a măsurat tensiunea arterială şi s-au 
efectuat testări ale glicemiei.  
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Rotary Club Odorheiu Secuiesc 

Vizitarea Castelului UGRON din Cristuru Secuiesc 
 
Împreună cu familiile, rotarienii din Odorheiu Secuiesc au vizitat şi au descoperit magia 
Castelului Ugron, construit în anii 1625-1628, recent reconstruit.  
 

 
 
Ca rezultat al renovării (2021 - 2024), castelul, grădina renascentistă şi parcul englezesc, aşa 
cum sunt văzute în prezent, au devenit accesibile publicului larg, care până la renovare nu 
puteau fi vizitate, iar conacul nu avea nicio funcţie turistică. 
Seara s-a încheiat cu o cină boierească. 

YEP 
 
În prima şedinţă de club, a fost invitat şi studentul nostru outbound de anul trecut, Nemet-
Deak Bence, care a revenit recent din Roosendaal, Olanda. A avut parte de un an bogat în 
experienţe şi de gazde primitoare. 
După cum însuşi spune, a fost "cel mai frumos an din viaţă", ajutat de rotarieni. 
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Au urmat "sfaturi părinteşti" adresate studentei noastre outbound din acest an, Marton 
Cecilia, care pleacă în Tajvan. 
În cadrul primei şedinţe de club recent, s-a prezentat studenta de schimb din Brazilia, 
Isadora de Costa Bitencourt, care a sosit din partea de sud-est a Braziliei, din capitala 
statului Santa Catarina, oraşul Florianopolis şi care va începe şcoala la Liceul "Marin Preda". 
Este primul student al nostru care va studia în limba română. 

Serata ”Petofi Sandor” 
 
Recent, am avut-o ca invitat pe directoarea Muzeului 
"Molnar Istvan" din Cristuru Secuiesc, alături de care am 
retrăit evenimentele ultimelor zile ale marelui nostru poet 
Petofi Sandor, dat dispărut după bătălia din 31 iulie 1849 
din Albeşti / Sighişoara. 
Petofi şi-a petrecut ultimele două zile de viaţă la Cristur, 
găzduit de localnici. 
Ceea ce s-a întâmplat cu Petofi poate fi cercetat destul de 
bine din mărturiile consemnate în vremurile de după 
revoluţia şi războiul de independenţă de la 1848-1849. 
Evident, există şi o serie de mituri, neconfirmate însă de 
istorici.  
La final, am gustat meniul ultimei cine care i-a fost servit lui 
Petofi: mămăligă cu lapte şi brânză de bivoliţă. 
 

Vizită la RC Sighişoara 
 
Seria invitaţiilor a continuat, recent, la prietenii şi fraţii noştri de la Rotary Club Sighişoara, 
un motiv de bucurie şi prietenie rotariană, cu noi planuri şi colaborări între cele două cluburi 
puternice de pe malul Târnavei Mari.  
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Reabilitarea fântânii tămăduitoare, Urusos 
 
Fântâna Urusos, renovată, a fost inaugurată recent. Aceasta are o istorie fermecătoare: în 
trecut, satul Dealu era un loc de pelerinaj renumit, iar tradiţia spune că în apropiere au avut 
loc vindecări miraculoase. Izvorul cu puteri tămăduitoare se numeşte fântâna Urusos 
(medicamentos). Este asociată cu regele Sfântu Ladislau, care a trecut cu trupele prin zonă. 
Rugându-se lui Dumnezeu pentru vindecarea soldaţilor săi cu ulcer varicos, şi-a înfipt sabia 
în pământ, de unde a apărut un izvor de apă vindecătoare. 
 

 
 
Costurile planului de amenajare şi realizarea lucrărilor de reabilitare al izvorului şi al 
împrejurimilor sale au fost finanţate de clubul rotarian din Odorheiu Secuiesc. 
 

Donaţii de mese TEQBALL către şcolile primare din zona Odorhei 
 
Pentru că în oraşul nostru teqballul este sportul cu cei mai mulţi campioni mondiali, 
rotarienii au decis să contribuie la popularizarea în rândul tinerilor a acestuia, pentru a crea 
o bază de masă pentru acest nou sport. În anul rotarian trecut, deja au fost donate opt mese 
şi câte trei mingi fiecărei şcoli primare din oraş.  
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Deoarece iniţiativa a fost un mare succes, RC Odorheiu Secuiesc a decis să o extindă şi la 
şcolile din zona Odorheiului şi au fost donate deja 13 echipamente şcolilor din comunele 
limitrofe, ultimele trei fiind la Ocland, Mereşti şi Lueta.  
Până în prezent, în cele 21 echipamente donate, au fost investiţi peste 40.000 euro. 
Mesele au fost predate şcolilor într-un cadru festiv, la care elevii prezenţi au putut urmări o 
demonstraţie practică cu campionul mondial en titre şi nr. 1 mondial al clasamentul simplu 
masculin Apor Gyorgydeak. Totodată, în cadrul proiectului, echipa locală Gobe Teqball Team 
asigură pregătirea teoretică şi practică a profesorilor de sport de la şcolile donatare.  
La primăvară, vor fi organizate concursuri de teqball cu elevii de la şcolile care au primit deja 
echipamente. 

Promenada inimilor şi Inimioare în natură 2024 
 
Zeci de persoane de diferite vârste au participat la Promenada Inimilor, proiect care a ajuns, 
aici, la cea de-a XII-a ediţie. Responsabilul de proiect a amintit de ideea originală a 
irlandezilor şi faptul că toată campania se desfăşoară sub auspiciul Fundaţiei Române a 
Inimii. 
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Începând cu anul 2016, împreună cu Clubul Foto SPEKTRUM, RC Odorheiul Secuiesc a iniţiat 
concursul şi expoziţia fotografică în natură cu tema "Inimioare în natură", ca o acţiune 
conexă promenadei. 
Fotografii amatori şi profesionişti au fost provocaţi încă din luna ianuarie să surprindă forme 
de inimă create de natură. Scopul concursului este de-a îndemna persoanele de toate 
vârstele să facă mişcare în natură. Au răspuns invitaţiei 70 de persoane care au trimis 272 de 
fotografii, dintre care au fost pre-jurizate 31 de poze expuse cu ocazia promenadei. 
Cei prezenţi am parcurs promenada, admirând şi jurizând în acelaşi timp fotografiile agăţate 
pe garduri, pe copacii de-a lungul promenadei.  
Câştigătorul, autorul fotografiei celei mai îndrăgite de public a fost premiat cu un weekend 
wellness la hotelul ENSANA (fost Danubius) Health Spa Resort Szovata din Sovata. 
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Rotary Club Oneşti 

Rotary Club Oneşti ajută copiii să înceapă cu bine noul an școlar 
 
"Ajutăm copiii să meargă la şcoală" este un proiect frumos care exprimă dorinţa unor 
oameni din comunitatea oneşteană, a unor rotarieni din ţară şi străinătate de a-i sprijini pe 
cei mici să nu abandoneze şcoala. 
 

 
 
Din echipa aceasta inimoasă fac parte membri ai cluburilor Rotary Bucureşti, Alba Iulia, 
Alexandria, Brăila, Chişinău, Ploieşti, Vaslui, la care s-a adăugat Rotary Club Zell am See din 
Austria. 
În fiecare an, aceşti rotarieni oferă unor copii clipe de bucurie dăruindu-le ghiozdane 
echipate cu rechizite, încălţăminte, îmbrăcăminte, biciclete, televizoare şi laptopuri. 
Ediţia a XIV-a a proiectului s-a desfăşurat la Oituz, în sala Căminului Cultural, unde peste 100 
de elevi au venit să-şi primească darurile. Alături de ei, au fost prezenţi sponsori, rotarieni, 
cadre didactice, autorităţi locale, părinţi, în speranţa unui an şcolar mai bun. 
 

Concurs de fotografie  
 
Interact Club Oneşti alături de Biblioteca Municipală "Radu Rosetti" Oneşti a organizat prima 
ediţie a activităţii cu titlul "Interact Express - Drumul Fotografiei". 
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Pe parcursul a două ore, Oneştiul a fost inspiraţia tuturor participanţilor, a echipelor 
formate din trei persoane, care au fotografiat mai multe obiective prestabilite. Echipele 
câştigătoare au primit premii în bani. 

 

Donaţie de cărţi pentru copiii din Cernăuţi 
 
Prima ediţie a proiectului "Dăruim cărţi - Dăruim speranţă copiilor români din Bucovina" a 
avut loc, recent, în satul Tereblecea, din Regiunea Cernăuţi, cu sprijin rotarian. 
Cluburile Rotary din Oneşti, Chişinău şi Cernăuţi si-au propus să sprijine aceşti micuţi din 
Bucovina pentru a studia limba şi literatura română. Cărţile vechi, uzate, rupte, cu file lipsă 
au fost înlocuite cu manuale şi caiete auxiliare, de calitate, moderne, tipărite de Editura Art 
Klett. 

 
 
Lângă cele 225 de manuale donate de Rotary Club Oneşti s-au adăugat 40 de cărţi de istorie, 
"Daciada", de Nicolae Dabija, oferite de Rotary Club Chişinău şi 103 cărţi din literatura 
română şi universală oferite de Biblioteca Municipală "Radu Rosetti" Oneşti. 
După momentele emoţionante petrecute la Şcoala din Tereblecea, a avut loc întrunirea 
săptămânală a istoricului Club Rotary din Cernăuţi.  
Membrii prezenţi le-au transmis rotarienilor din Cernăuţi gândurile de pace, prosperitate şi 
colaborare ale membrilor RC Oneşti, dar şi ale întregului Rotary District 2241 România şi 
Republica Moldova.  
Au fost analizate oportunităţile de colaborare în aceste momente tragice, de război, s-a 
făcut schimb de fanioane. 
 

Sprijin pentru sinistraţii inundaţiilor din Pechea, Galaţi 
 
Situaţia dezastruoasă produsă de inundaţiile din judeţul Galaţi au determinat Asociaţia 
Rotary Club Oneşti să se mobilizeze pentru a ajuta oamenii greu încercaţi în aceste zile. 
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S-a organizat o deplasare în localitatea Pechea cu un camion de 7,5 tone cu apă, conserve 
de carne, conserve de peşte, de fasole, biscuiţi, napolitane, covrigei şi pufuleţi. 
 
Produsele acestui transport au fost predate Primăriei Comunei Pechea şi au fost depozitate 
în sala de sport din localitate.  

 
 
Reprezentanţii RC Oneşti au decis ca în perioada imediat următoare să se revină cu alte 
articole de primă nevoie. 
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Rotary Club Oradea Art Nouveau 

Ohio - New Generation Service Exchange 
 
Rotary Club Oradea Art Nouveau a participat, recent, pentru prima dată, la New Generation 
Service Exchange vizitând Cluburi Rotary din Ohio. Clubul orădean a fost reprezentat de 
Ramona Gabriela Nemeş şi Williams Mihai Roşian, care, la revenire, ne-au împărtăşit cu 
bucurie ceea ce au învăţat de la colegii noştri de peste Ocean, despre proiectele şi acţiunile 
Cluburilor din Ohio dedicate comunităţii din care fac parte. 

 
Întoarcem invitaţia şi ne pregătim să-i avem oaspeţi pe colegii din Ohio, cu implicarea 
Sorinei Bradea, pentru a le prezenta judeţul Bihor şi municipiul Oradea, dar şi proiectele 
noastre. 
Viaţa este frumoasă când eşti fericit, dar e şi mai bună când alţii sunt fericiţi datorită ţie. 
Oaspeţii de peste Ocean sunt: Dublin-Worthington Rotary Club, Whitehall-Bexley Rotary 
Club, Marietta Morning Rotary Rotary Club of Marietta District 6690, Zanesville Rotary Club, 
Rotary Club of Zanesville Daybreak, Circleville Noon Rotary Club. 

Conferinţa Districtuală de toamnă a Interact District 2241 România & 
Republica Moldova 

   
Conferinţa Districtuală de toamnă a Interact 
District 2241 România & Republica Moldova, 
de la Bucureşti 2024 este un eveniment 
organizat de membri ai cluburilor Interact din 
România, care sunt afiliate la Rotary 
International. 
 
Conferinţa districtuală aduce împreună tineri 
lideri cu vârste cuprinse între 12 ani şi 18 ani, 
din diverse cluburi Interact din districtul 
Rotary, din dorinţa de a facilita schimbul de 
idei, dezvoltarea abilităţilor de leadership şi 
implicarea în proiecte comunitare. 
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Tinerii au luat parte la sesiuni de formare, ateliere de lucru şi discuţii inspirate de valorile 
Rotary, precum servicii către comunitate, dezvoltare personală şi networking.  
Conferinţa, la care a fost prezentă şi colega noastră Ligia Caojdan, a oferit şi oportunitatea 
de a celebra realizările anului în curs, de a încuraja colaborarea între cluburi şi de a stabili 
noi direcţii pentru proiecte viitoare. 
 

Concursul de gătit - Master Chef 
 
Alături de colegii noştri de la Rotary Marghita, am participat, recent, la un eveniment "cu 
gust", organizat de ei: concursul de gătit Master Chef. 
Echipa noastră, ghidată de Claudia Sârbu, a gătit pui de casă de Marghita la ceaun cu 
mămăliguţă în zoft. 
 

 
 
A fost o întâlnire în care nu premiile au contat, ci bucuria de a ne revedea şi de a-i ajuta pe 
colegii noştri din Marghita în proiectele lor. 
 

Triplă sărbătoare în familia Rotary Art Nouveau 
 
În cadrul recentei noastre şedinţe, am avut bucuria de a-i avea alături pe prietenii noştri din 
Ohio aflaţi în vizită în România, în cadrul proiectului New Generation Service Exchange.  
Este vorba despre: Mckenzie Renee Allen, Rotary Club Marietta, Ohio; Mohammed Amin 
Mubarak, Rotary Club Of Dublin- Worthington Ohio; Grant Jones Stubbins, Rotary Club 
Zanesville Ohio; şi Stephan Charles Brubaker, Whitehall Bexley Rotary Central Ohio. 
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Totodată, am primit în Club doi membri noi: Carmen Deac şi Mut Ioana, care ne vor ajuta în 
proiectele noastre. 
Ni s-au alăturat şedinţei lărgite Cluburile din Oradea: @Rotary Club Oradea, Rotary Club 
Oradea 1113, Rotary Club Oradea Insignis, Rotaract Club Oradea, Interact Oradea şi 
interact.art.nouveau.oradea. 
 

România - New Generation Service Exchange 
 
Un grup de patru rotarieni din Ohio - Mckenzie Renee Allen, Rotary Club Marietta, Ohio; 
Mohammed Amin Mubarak, Rotary Club Of Dublin-Worthington Ohio; Grant Jones Stubbins, 
Rotary Club Zanesville Ohio; şi Stephan Charles Brubaker, Whitehall Bexley Rotary Central 
Ohio în cadrul proiectului New Generation Service Exchange au făcut o vizită în ţara noastră. 
 

 
 
Au vizitat judeţul Bihor şi oraşele Oradea, Alba Iulia, Braşovul şi Sibiul şi au participat la 
întâlnirile săptămânale ale Rotary Club Oradea Art Nouveau, Rotary E Club Arieşeni Alpin, 
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Rotary Club Braşov, Rotary Club Sibiu. A fost un schimb de experienţă important pentru 
rotarienii din District 2241 România şi Republica Moldova. 
În Oradea au vizitat oraşul, ghidaţi de colegul Costi Demeter, Rotary Club Oradea Insignis, 
Primăria Oradea unde gazdă ne-a fost Antonia Nica, viceprimarul oraşului nostru, Cetatea 
Oradea, Băile Termale, Şcoala Americano Română Oradea unde gazdă le-a fost Claudia 
Morar şi au avut parte şi de activităţi sportive în oraşul de pe Criş. 
 

"Euforia", un nou proiect care a devenit realitate 
 
"Euforia" este un spectacol de teatru finanţat de Rotary Club Oradea Art Nouveau şi realizat 
de Teatrul DeLear, inspirat din realitatea orădeană, având ca tematică consumul de 
substanţe interzise. 
Proiectul educativ a pornit de la identificarea unei nevoi, aceea de a lansa o discuţie 
deschisă şi sinceră despre consumul de droguri în rândul tinerilor şi de a evidenţia modul în 
care o astfel de decizie poate să-i afecteze pe toate planurile. 
 
Încercăm astfel să ne alăturăm luptei împotriva consumului de droguri şi să contribuim la 
procesul de conştientizare al pericolelor la care se supun consumatorii. 
Spectacol va fi susţinut în cinci licee din Oradea şi în altele trei din judeţul Bihor, iar la finalul 
evenimentului teatral din fiecare şcoală, cu sprijinul consilierilor şcolari, vor avea loc discuţii 
cu tinerii despre acest subiect. 
 

 
 

Textul care stă la baza spectacolului "Euforia", inspirat din realitatea orădeană, este scris de 
David Constantinescu şi George Dometi, iar regia artistică a spectacolului este semnată de 
Denisa Irina Vlad; asistent de regie este Toni Nica. Din distribuţia spectacolului fac parte 
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actorii: George Dometi, Sorin Ionescu, Giorgiana Coman, Mirela Niţă Lupu, David 
Constantinescu.  
Una din direcţiile spre care Rotary Club Oradea Art Nouveau şi-a îndreptat atenţia de-a 
lungul timpului este educaţia tinerilor, viitorul lor. 
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Rotary Club Piteşti 

"Promenada Inimilor" - grijă a rotarienilor din Piteşti pentru 
sănătatea concitadinilor 

 
Rotary Club Piteşti împreună cu Societatea Română de Cardiologie şi Fundaţia Română a 
Inimii au desfăşurat, recent, "Promenada Inimilor'', în Parcul Lunca Argeşului, la care au 
participat sute de concitadini, care au înţeles că mişcarea este cel mai bun mijloc de 
prevenţie pentru afecţiunile cardiovasculare. 
Motto-ul ediţiei din acest an, "Haideţi la mişcare!", a fost un îndemn la activitate fizică şi 
grijă faţă de propria sănătate, subliniind mesajul că prevenţia este cheia unui stil de viaţă 
sănătos. 

 
Pe lângă plimbările sănătoase, organizatorii au oferit şi servicii medicale gratuite cu ajutorul 
partenerilor. Astfel, echipa Solomed MedLife a măsurat tensiunea arterială şi nivelul 
glicemiei participanţilor, contribuind la conştientizarea importanţei controlului regulat al 
stării de sănătate. Dr. Teo Clinica Dentară a adus un plus de energie copiilor, oferindu-le 
fructe proaspete şi dulciuri. 
O altă atracţie a zilei a fost sesiunea de pictură pe faţă, organizată de tinerii din Interact Club 
Piteşti, care au adus zâmbete şi veselie pe chipurile celor mici. 
La această ediţie, participanţii s-au bucurat de sprijinul Clubului Rotary Piteşti şi al familiilor 
acestora, alături de tinerii din Interact Club Piteşti şi de cei mai mici susţinători ai sănătăţii, 
copiii din Rotakids Club Piteşti.  
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Rotary Club Râmnicu Vâlcea 

"Ghiozdanul de şcoală" 
 
Proiectul "Ghiozdanul de şcoală 2024", organizat de Rotary Club Râmnicu Vâlcea, s-a 
încheiat cu succes, după ce 160 de ghiozdane complet echipate au fost distribuite copiilor 
din comunităţi şi şcoli din localităţile Vaideeni, Galicea, Şuşani şi Râmnicu Vâlcea.  
 

 
 
Ajuns la cea de-a opta ediţie, proiectul a constat în sprijinirea copiilor proveniţi din familii cu 
venituri reduse, oferindu-le resursele necesare pentru a începe noul an şcolar cu încredere 
şi speranţe. 

Promenada Inimilor 
 
Cea de-a XI-a ediţie a "Promenadei Inimilor", organizate de cluburile Rotary Râmnicu Vâlcea, 
a reunit peste 300 de elevi care au participat, recent, în Parcul Zăvoi din Râmnicu Vâlcea. 
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La acţiune şi-au adus contribuţia cluburile Rotary Râmnicu Vâlcea şi Rotary Râmnicu Vâlcea - 
Cozia. 
Proiectul este unul districtual şi urmăreşte promovarea mişcării şi a unui stil de viaţă 
sănătos, iar evenimentul s-a desfăşurat într-o atmosferă vibrantă, aducând laolaltă tineri, 
părinţi şi profesori, care au susţinut cu entuziasm activităţile sportive şi educaţionale.  
La succesul evenimentului au contribuit şi cluburile Interact Râmnicu Vâlcea, Interact Cozia, 
Rotaract şi Clubul Sportiv Vâlcea 1924. 
Toţi participanţii au primit premii din partea sponsorilor generoşi, iar câştigătorii au fost 
răsplătiţi suplimentar cu diplome şi seturi de badminton. 
"Promenada Inimilor" este un proiect internaţional, derulat în 10 ţări şi iniţiat de Fundaţia 
Irlandeză a Inimii. În România, proiectul a debutat în 2013, prin intermediul Fundaţiei 
Române a Inimii şi a Societăţii Române de Cardiologie, cu sprijinul cluburilor Rotary şi îşi 
propune să atragă atenţia asupra importanţei mişcării în prevenirea bolilor cardiovasculare 
şi a promova activităţile fizice în aer liber. 
 

25 de ani de prietenie rotariană între Rotary Club Râmnicu Vâlcea şi 
Rotary Club Beverley 

 
Rotary Club Râmnicu Vâlcea a sărbătorit, recent, 25 de ani de prietenie rotariană cu Rotary 
Club Beverley din Anglia, prilej cu care clubul din Râmnicu Vâlcea i-a avut ca oaspeţi pe 
Malcom şi Judith Fleming, Jonathan şi Myra Le Vine, Barry şi Margaret Ginson, David 
Campbell, preşedintele clubului Beverley, însoţit de Brenda. 
 

 
 
Pentru unii dintre aceştia, vizita a marcat prima călătorie în România.  
 
S-au bucurat de ospitalitatea preşedintelui Adina Crăciunescu şi a celorlalţi colegi rotarieni. 
O primire călduroasă au avut şi din partea familiilor colegilor din club: Dan Fiera, Doina 
Petrescu, Doina Negoiţă şi Bebe Dicu, care i-au găzduit şi însoţit pe parcursul acestei 
călătorii. 
Oaspeţii au vizitat Muzeul Memorial "Nicolae Bălcescu", Crama Avincis din Drăgăşani, 
Mănăstirile Bistriţa, Arnota şi Hurezi, Salina Ocnele Mari, Staţiunea Călimăneşti-Căciulata. 
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De asemenea, au participat la proiectul "Ghiozdanul de şcoală", contribuind activ la 
sprijinirea comunităţii locale. 
În cadrul întâlnirii săptămânale a clubului, s-a reafirmat dorinţa de a continua colaborarea 
dintre cele două cluburi, pentru a sprijini comunităţile şi a întări relaţiile de prietenie. 
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Rotary Club Satu Mare Samus 

Drumul Pălincii/Horincii, o reuşită a Clubului Rotary Satu Mare 
Samus 

 
Clubul Rotary Satu Mare Samus şi Clubul Rotary Baia Mare 2005 au organizat cea de-a IV-a 
ediţie a evenimentului "Drumul Pălincii/Horincii", desfăşurat în inima Ţării Oaşului. 
Evenimentul a fost o experienţă unică de degustare a celor mai fine pălinci din judeţul Satu 
Mare, alături de mâncăruri tradiţionale şi momente artistice care surprind esenţa culturală a 
zonei. 

 
 
În prima zi, după înregistrarea oaspeţilor la Camping Ţara Oaşului, a fost organizată o vizită 
la Pălincie cu  degustarea sortimentelor, iar seara s-a încheiat cu "Welcome Dinner", cina 
festivă de deschidere şi un foc de tabără, alături de cantautorul Adrian Lupescu, care a 
interpretat melodii de muzică folk, atât proprii, dar şi de la Cenaclul Flacăra. 
În a doua zi, participanţii au fost într-un pelerinaj la Mănăstirea Bixad, apoi au vizitat Muzeul 
Ţării Oaşului, întâmpinaţi de interpreta Maria Tripon şi ansamblul Ţării Oaşului cu un scurt 
program artistic şi o prezentare a zonei Ţării Oaşului, în special a secretului pălincii făcute de 
scriitorul Felician Pop. Nu au lipsit ateliere de olărit şi sculptură, degustare de pălincă şi 
produse tradiţionale. A urmat vizita la Fabrica de Apă Minerală "Oaş", dar şi la Pălincia 
BALAS şi degustarea pălincii. Seara s-a încheiat cu un mic recital de muzică oşenească, 
alături de fraţii Zele şi muzică uşoară asigurată de grupul de tineri coordonaţi de Sorin 
Berindei. 
Ultima zi din "Drumul pălincii" a fost dedicată unei drumeţii pe traseele montane de la Luna 
Şes, pe parcursul căreia s-au putut explora frumuseţea şi bogăţiile culturale ale Ţării Oaşului. 
Direcţia Silvică Satu Mare împreună cu Rotary Club Satu Mare Samus au inaugurat un traseu 
tematic la Luna Şes, pe raza Ocolului Silvic Negreşti Oaş. 
Traseul tematic este denumit "Şcoala din Pădure" şi a fost deschis de reprezentanţii Direcţiei 
Silvice Satu Mare şi ai Ocolului Silvic Negreşti Oaş, la evenimentul organizat de Rotary Club 
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Satu Mare Samus, "Drumul horincii". În cadrul deschiderii noului traseu, au mai fost prezenţi 
şi ing. Ioana Denes şi colegul de la Ocolul silvic ing. Dănuţ Bumb. 
 
Traseul este deschis pentru iubitorii de natură şi elevii şcolilor sătmărene şi a cadrelor 
didactice pentru programul şcolar "Săptămâna verde". 
 

"Promenada Inimilor", derulată de Rotary Satu Mare Samus 
 
Rotary Club Satu Mare Samus a organizat cu succes "Promenada Inimii", în frumoasa 
regiune Luna Şes din judeţul Satu Mare.  
 

 
 
Într-o zi plină de soare, membri ai clubului, prieteni, familie şi localnici au parcurs traseul de 
pădure "Şcolar din Pădure", recent iniţiat, în colaborare cu Ocolul Silvic Negreşti. 
 
A fost promovată activitatea fizică şi grija faţă de inimă, dar a crescut şi conştientizarea 
despre importanţa pădurilor şi a vieţii sălbatice din acestea. 
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Rotary Club Sibiu 

O nouă inițiativă educațională 
 
Începutul de mandate rotaryan 2024-2025 a debutat cu multe evenimente care au 
continuat iniţiativele începute în mandatul anterior, ca o imagine de continuitate şi unitate a 
ceea ce Clubul Rotary Sibiu reprezintă în acest moment, în cadrul Districtului 2241. 
 

 
 
Clubul Rotary Sibiu s-a implicat întotdeauna în viaţa comunităţilor şi susţinerea acestora, 
mai ales a celor vulnerabile. 
Începută încă din mandatul anterior, colaborarea cu Asociaţia Evoleth pentru dezvoltarea 
comunitară din Şura Mare, prin proiectul "Educaţie pentru sănătate", a continuat în acest 
mandat cu o iniţiativă nouă, tot educaţională.  
Vizita copiilor beneficiari ai Şcolii de Vară organizate de Asociaţia Evoleth la Grădina 
Zoologică din Sibiu.  
Proiectul a fost posibil cu susţinerea partenerilor noştri, care le-au pus la dispoziţie copiilor 
transportul şi dulciurile.  
 

Sponsorizarea echipei de fotbal "Sharks" din Sibiu 
 
Rotary Club Sibiu a sponsorizat cu 1000 de lei echipa de fotbal pentru copii "Sharks" din 
Sibiu, cu care s-au putut cumpăra echipamente sportive de joc şi au asigurat posibilitatea 
participării la competiţii a micilor fotbalişti. 
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Ajutor financiar de 25.000 de lei, pentru tratamentul unui tânăr cu 
cancer 

 
RC Sibiu a reuşit să sprijine cu 25.000 de lei un tânăr de 17 ani, care are nevoie de tratament 
oncologic. Ajutorul a fost posibil cu aportul partenerului nostru (compania Boromir - Moara 
Cibin SA). 
 

Întărirea parteneriatelor şi dezvoltarea colaborărilor între cluburi 
 
Rotarienii sibieni au traversat, recent, o perioadă marcată de întărirea parteneriatelor şi 
dezvoltarea colaborărilor între cluburi. Colaborarea şi susţinerea reciprocă a Cluburilor 
Rotary permite dezvoltarea şi derularea de acţiuni prezente şi de viitor.  
 

 
 
Noul mandat Rotary a debutat, la Sibiu, cu o serie de întâlniri între cluburi, care vor sta la 
baza parteneriatelor şi iniţiativelor următoare.  
Astfel, s-a derulat vizita unui membru din Club Japonia, în cadrul căreia au fost discutate 
iniţiativa acestuia şi posibila colaborare între Clubul Rotary Sibiu şi Asociaţia Sus Inima din 
Sibiu, prin intermediul preşedintei Carmen Chindris. 
Vizita unui membru din Club Ohio SUA a fost prilej de discuţiile de colaborare a Clubului din 
Sibiu, dar au avut loc şi acţiuni colaterale: vizitarea Muzeului Brukenthal din Piaţa Mare din 
Sibiu şi a statuii lui Brukenthal (o iniţiativă a CR Sibiu) precum şi o cină amicală la un 
restaurant, o vizită la Muzeul Astra din Sibiu.  
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Ora guvernatorului, la Club Rotary Sibiu 
 
Un eveniment de excepţie la început de mandat a fost vizita guvernatorului Mihaela Vlad la 
Sibiu, care a avut un dublu obiectiv: vizitarea micro-fabricii din cadrul Liceului de Industrie 
Alimentara "Terezianum" din Sibiu şi susţinerea Orei guvernatorului, la sediul sibian. 
 
Liceul "Terezianum" a fost obiectul unui grant derulat pe parcursul a două mandate 
anterioare, finalizat în luna martie 2024. 
 

 
Ora guvernatorului a fost susţinută alături de membri Rotary, Rotaract şi Interact Sibiu. 
În cadrul vizitei avute la micro-fabrica liceului, s-au discutat noile proiecte privind 
sustenabilitatea grantului prin schimb de experienţă între elevii beneficiari ai liceului în 
Germania (cu susţinerea Clubului partener din Germania), iniţiative ale prietenului nostru 
Giussepe Botnar.  
Totodată, s-a discutat în premieră despre parteneriatul cu Facultatea de Ştiinţe Agricole, 
Industrie Alimentară şi Protecţia Mediului din Sibiu a cărei prodecan este Anca Tulbure. 
 

Susţinere faţă de talentele Sibiului 
 
La iniţiativa rotarianului Florin Droc, membrii Clubului Sibiu au participat la Recitalul de pian 
al prof. Mădălina Paşol, organizat în Sala Mare a Bibliotecii Judeţene ASTRA din Sibiu, 
împreună cu profesorii Şcolii şi ai Liceului German "Hermann Oberth". Au fost interpretate 
piese de J. S. Bach, F. Chopin, S. Rahmaninov. Clubul Rotary Sibiu îşi arată, astfel, susţinerea 
faţă de talentele Sibiului. 
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Rotary Club Suceava Bucovina 

Simfonii de Toamnă 
 
Cea de-a XI-a ediţie a Simfoniilor de toamnă, o incursiune magnifică în lumea muzicii clasice, 
a adus bucurie pentru peste 8000 de oameni care au participat, recent, în centrul 
municipiului Suceava, la un grandios spectacol care a oferit o seară de muzică împletită cu 
dansul, jocurile de lumini, într-o armonie perfectă. 
A fost o poveste care vorbeşte despre artă, în diversele ei forme, despre efectele pe care le 
are muzica asupra oamenilor, poveste "scrisă" de Clubul Rotary Suceava Bucovina. 
 

 
 
Amfitrionii ediţiei Simfoniilor de toamnă au fost sucevenii Cătălina Bălăceanu, membră a 
Clubului Rotary Suceava-Bucovina, aproape de acest eveniment încă de la prima ediţie, şi 
Cătălin Anchidin, unul dintre cei mai cunoscuţi oameni de comunicare de film din România şi 
membru al Academiei Europene de Film. 
În prima parte a concertului au evoluat Paula Seling. Tabloul artistic al Simfoniilor a fost 
completat de Corala "Bucovina", coordonată de preot profesor Lucian Tablan Popescu, 
corală formată din 75 de tineri talentaţi care fac parte din două ansambluri corale 
excepţionale: Corala de fete "Ciprian Porumbescu" a Colegiului Naţional "Ştefan cel 
Mare" Suceava şi Corala de băieţi a Seminarului Teologic Liceal Ortodox "Mitropolitul 
Dosoftei" Suceava. 
Universul muzicii clasice a Simfoniilor toamnei a fost completat de arii şi duete din opere 
celebre, semnate de compozitori precum Richard Wagner sau Giacomo Puccini. Surpriza de 
final a fost interpretarea piesei "Cântă Cucu-n Bucovina" de către soprana Valentina 
Naforniţa. 
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"Simfoniile reprezintă mai mult decât muzică, înseamnă o comunitate unită prin artă şi 
emoţie. Ele aduc sucevenii împreună. Împreună construim imagini şi amintiri memorabile", 
conchide managerul proiectului, Dan Cuşnir.  
 
Potrivit preşedintelui Rotary Club Suceava-Bucovina, Adrian Rusu, la ediţia din acest an, 
Simfoniile de Toamnă s-au bucurat de deschiderea unui număr impresionant de 
antreprenori din Suceava, astfel asigurându-se bugetul de 130.000 euro a evenimentului. 
Ca în fiecare an, Simfoniile de Toamnă au avut şi o parte caritabilă. Tinerii din Interact 
Suceava Bucovina au mers printre spectatorii care au făcut donaţii pentru sprijinirea Coralei 
de fete "Ciprian Porumbescu" Suceava, multipremiată în ţară şi străinătate. Donaţia de 
10000 euro va contribui la realizarea visului "fetelor de aur" de a participa la concursuri cu 
aprecieri din partea unor jurii internaţionale. 
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Rotary Club Târgovişte 

Fii chiar tu schimbarea pe care o doreşti în educaţie! 
 
Întrucât prima prioritate pentru anul rotarian târgoviştean este dăruire pentru comunitate a 
educaţiei. 
Astfel, am pornit campania "Sprijinim Educaţia" pentru proiectele rotariene din sfera 
educaţională, printr-o acţiune în cadrul Zilelor Cetăţii Târgovişte.  
 

 
 
La standul de prezentare, în afara informaţiilor despre acţiunile Rotary Club Târgovişte 
pentru dezvoltarea accesului la educaţie, au fost oferite în dar, ca semn de preţuire pentru 
sprijinul celor care au vizitat standul, tablouri pictate de copiii talentaţi ai Clubului Copiilor 
"Nicolae Mateescu" Pucioasa, în timp ce tinerii interactieni târgovişteni au strâns ghiozdane 
echipate cu rechizite pentru 31 de copii de la Şcoala Gimnazială "Nicolae Rădulescu" din 
comuna dâmboviţeană Bezdead. 
Ne-am apropiat mai mult de comunitatea noastră, constatând că interesul pentru educaţie 
este un scop comun, iar prin acest proiect am reuşit să demarăm împreună o campanie de 
strângere de fonduri dedicate educaţiei. 
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Rotary Club Târgu Mureș Maris 

Shop my closet - Fiecare haină vândută va sprijini femei curajoase 
 
În luna septembrie am organizat la Târgu Mureș prima ediție a proiectului “Shop my closet”- 
Haine cu suflet. 
Am transformat curățenia din garderobele proprii într-o acțiune de suflet: am ales să dăm 
mai departe hainele din dulapurile noastre și să le vindem la prețuri modice. De ce? Pentru 
că am vrut ca fiecare achiziție să conteze nu doar pentru cei care cumpără, ci și pentru cei 
aflați în nevoie. Și de această dată ne-am gândit la mamele aflate în situații de criză. 
Aceasta este o primă acțiune desfășurată în acest sens, făcând parte dintr-o serie de 
evenimente ce vor avea același scop. 
 

 
Fiecare haină vândută va sprijini femei curajoase care se confruntă cu provocări uriașe 
precum violența domestică, abandonul sau dificultăți financiare. Aceste femei trec adesea 
neobservate, deși poate locuiesc chiar în lângă noi, în comunitățile noastre, trăind în tăcere 
durerea și nevoia de ajutor. Este un adevărat semnal de alarmă: astfel de situații sunt mult 
prea comune, iar o simplă contribuție poate face o diferență uriașă. 
Târgumureșenii au fost foarte receptivi, și au contribuit direct la sprijinirea proaspetelor 
mame aflate în dificultate, oferindu-le o șansă la un trai un pic mai bun.  
Le mulțumim din inimă tuturor celor care au ales să facă parte din această acțiune și îi 
invităm și pe colegii din țară să preia acest tip de acțiuni, pentru a răspândi Magia Rotary 
împreună. 
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Rotary Club Timișoara 

”School Must Go On / Școala merge înainte” cu Rotary Club Timișoara 
 
În luna septembrie a acestui an, proiectul educațional intitulat ˝School must go on / Școala 
merge înainte˝ al Clubului Rotary Timișoara, având ca partener principal firma Smartwood, a 
intrat în al 5-lea an de existență.  
 

 
Destinat prevenirii abandonului școlar în mediul rural și creșterii aderenței la educație a 
elevilor din ciclul gimnazial, proiectul se derulează actualmente în 6 localități rurale din 
județul Timiș: Checea, Biled, Săcălaz, Beregsău, Bencecu de Sus și Giarmata, în care pentru 
acest an școlar au fost selectați până acum un număr de 53 de copii, care vor  beneficia nu 
doar de bursa lunara de 250 de lei, ci și de întâlniri directe periodice de mentorat cu 
membrii clubului.  

 
 
Delia Golcea, coordonatoarea proiectului, ne spune: ˝Și anul acesta, ca de fiecare dată, 
întâlnirile cu copiii au fost o bucurie. Noi le-am adus ghiozdane și rechizite, iar ei ne-au 
umplut sufletele  cu veselia și spontaneitatea lor. Sărbătorim al 5-lea an de existență al 
proiectului cu o noutate: orele de ajutor la lecții pe care le vor ține la distanță un grup 
inimos de mentori - soții ale rotarienilor, colegi de la Rotaract, simpatizanți ai clubului – prin 
intermediul platformei informatice dedicate Vboard.˝  
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Cu această ocazie  lansăm un apel pentru noi mentori la matematică, unde solicitările de 
ajutor din partea bursierilor noștri sunt foarte mari.  Dacă puteți și doriți să ajutați la 
matematică un copil de cl. 5-8, cu o oră/săptămână sau la 2 săptămâni, așteptăm mesajul 
vostru pe adresa delia.golcea@live.com. 
 

Concurs de pescuitului sportiv în scopul strângerii de fonduri pentru 
proiectul ”Performanța în satul bănăţean” 

 
La mijlocul lunii septembrie, Rotary Club Timișoara a organizat Cupa Rotary la pescuit, 
eveniment aflat la a XV-a ediție. Pe lângă plăcerea pescuitului sportiv, scopul evenimentului 
l-a reprezentat strângerea de fonduri pentru proiectul ”Performanța în satul bănăţean”. 
Ne-am bucurat de o participare record, de 20 de echipe, care au capturat în total 930 kg de 
pește pe sistem "catch and release". 

 
 
Obiectivul proiectului ”Performanța în satul bănăţean” este de a susține elevii cu potențial 
intelectual ridicat, dar care provin din familii cu nevoi sociale, din zona rurală bănățeană. 
Cu fondurile strânse la concursul de pescuit sportiv, cu ajutorul participanților și sponsorilor, 
vom putea să susținem în cadrul proiectului nostru doi elevi la un liceu în Timișoara. 
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Rotary Club Turda 

Turneul de handbal masculin juniori, susţinut de rotarienii din Turda 
 
Prima ediţie a Cupei Rotary a Turneul de handbal masculin juniori 3, găzduită, recent, de 
AHC Potaissa Turda, în parteneriat cu Şcoala Gimnazială "Teodor Murăşanu" şi Clubul Rotary 
Turda a adus bucurie în rândul participanţilor. 
 

 
 
Clubul Potaissa Turda, a oferit două zile de handbal de înaltă calitate, la această primă ediţie 
a Cupei Rotary participând cinci cluburi de handbal care şi-au etalat performanţele sportive, 
sub îndrumarea antrenorilor care îi coordonează, învăţându-i tainele acestui sport minunat, 
munca, spiritul de echipă şi fair-play-ul.  
Clubul Rotary Turda a avut alături de partenerii AHC Potaissa Turda şi Şcoala Gimnazială 
"Teodor Murăşanu" o bună colaborare, menită să contribuie la dezvoltarea sportului 
turdean în sfera dictonului olimpic "Citius Altius Fortius", prin donaţia unor leduri 
performante care vor lumina calea spre victorie a handbaliştilor turdeni şi nu numai. 
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Rotary Club Vişeu de Sus 

Din grijă pentru semeni, "Promenada Inimii" 
 
Rotary Vişeu de Sus, împreună cu Rotaract şi Interact Vişeu de Sus s-au alăturat, recent, 
proiectului districtual "Promenada Inimii", organizând o acţiune care a avut ca scop 
încurajarea mişcării ca mijloc de prevenţie a bolilor cardiovasculare. 
 

 
Din grijă pentru inimi, s-a parcurs un traseu de conştientizare a importanţei păstrării 
sănătăţii inimii, de promovare a unui stil de viaţă sănătos, dar şi însuşirea de procedee şi 
acordarea primului ajutor în cazul unei situaţii de urgenţă. 
Toate acestea au fost posibile cu prezenţa alături de noi, a partenerilor noştri în acest 
proiect: voluntarii de la Serviciul de Ajutor Maltez Baia Mare, SVSU Poieni Pdsm Maramureş, 
adolescenţii de la Liceul Teoretic "George Pop de Băseşti" şi Liceul Teoretic "Bogdan-Vodă" 
din Vişeu de Sus. 
Voluntarii au desfăşurat acţiuni de informare şi activităţi demonstrative pentru evidenţierea 
rolului extrem de important al acordării primului ajutor de urgenţă în comunitate, manevre 
vitale în primele minute până la sosirea echipajelor specializate. 
 
 
 
 
 
 

https://www.rotary2241.org/


  

 

www.rotary2241.org 
 

Septembrie 
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District Rotary Newsletter Subcommittee Chair de la RC Timisoara. 
 
Pentru o comunicare eficientă și unitară, vă rugăm să țineți cont de 
următoarele criterii în conceperea articolelor voastre: 
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